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1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  
 
Αντικείμενο του παρόντος τιμολογίου είναι ο καθορισμός τιμών μονάδος των εργασιών, 
που είναι απαραίτητες για την έντεχνη ολοκλήρωση του Έργου, όπως προδιαγράφεται 
στα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης που ορίζονται στη Διακήρυξη. 
 
1.1 Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου αναφέρονται σε μονάδες πλήρως 

περαιωμένων εργασιών, όπως περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα 
εκτελεστούν στην περιοχή του Έργου. Οι τιμές μονάδος περιλαμβάνουν όλες τις 
δαπάνες που αναφέρονται στην περιγραφή των εργασιών, καθώς και όσες 
απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών, σύμφωνα και με τα 
λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης. 
Καμιά αξίωση ή αμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί, ως προς το είδος και την 
απόδοση των μηχανημάτων, τις ειδικότητες και τον αριθμό του εργατοτεχνικού 
προσωπικού και την δυνατότητα χρησιμοποίησης ή μή μηχανικών μέσων, εκτός αν 
άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 

 Σύμφωνα με τα παραπάνω, με τις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου  
προκύπτει το προϋπολογιζόμενο άμεσο κόστος του Έργου, δηλαδή το συνολικό 
κόστος των επί μέρους εργασιών ή λειτουργιών, οι οποίες συνθέτουν το φυσικό 
αντικείμενο του Έργου. Στις τιμές μονάδος αυτές, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, 
περιλαμβάνονται τα κάτωθι: 

 
1.1.1  Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωματουμένων υλικών από φόρους, τέλη, 

δασμούς, έξοδα εκτελωνισμού, ειδικούς φόρους κ.λπ., πλην του Φ.Π.Α. Ο 
Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών 
του μέσων.  

 
1.1.2  Οι δαπάνες προμηθείας των πάσης φύσεως, ενσωματουμένων και μη, κυρίων και 

βοηθητικών υλικών, μεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, 
αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής τους, 
με τις απαιτούμενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των μεταφορών, τις σταλίες 
των μεταφορικών μέσων και τις απαιτούμενες πλάγιες μεταφορές, εκτός των 
ειδικών περιπτώσεων, που η μεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως με αντίστοιχα άρθρα 
του Τιμολογίου.  

 
 Ομοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και μεταφορά (με την σταλία 

μεταφορικών μέσων) των πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών 
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και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους χώρους απόρριψης, λαμβανομένων υπόψη 
των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, σύμφωνα με την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς 
όρους δημοπράτησης. 

 Το κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους, των αποβλήτων από εκσκαφές, 
κατασκευές και κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ), όπως αυτά καθορίζονται στην ΚΥΑ 
36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 1312Β/2010) και εξειδικεύονται με την Εγκύκλιο αρ. 
πρωτ. οικ 4834/25-1-2013 του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής 
Αλλαγής, δεν περιλαμβάνεται στις αντίστοιχες τιμές του τιμολογίου. 

 
 Ως «κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους» νοείται το κόστος χρήσης του 

συγκεκριμένου χώρου από την παράδοση των υλικών αυτών και την επέκεινα 
διαχείρισή τους. 

  
1.1.3  Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών 

εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ημεδαπούς ή/και 
αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισμούς κλπ.), δώρων εορτών, επιδομάτων που 
καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (αδείας, 
οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσίμων αργιών κ.λπ.), 
νυκτερινής απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά 
τις νυκτερινές ώρες και τιμολογούνται ιδιαιτέρως) κ.λπ., του πάσης φύσεως 
προσωπικού (εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων οδηγών και χειριστών 
οχημάτων και μηχανημάτων, τεχνιτών συνεργείων, επιστημονικού προσωπικού και 
των επιστατών με εξειδικευμένο αντικείμενο, ημεδαπού ή αλλοδαπού που 
απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 

  
1.1.4  Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία 

εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν προβλέπεται, την λήψη και μεταφορά των δοκιμίων 
και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιμών, είτε στο εργοταξιακό εργαστήριο ή σε 
κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύμφωνα με τους όρους 
δημοπράτησης.  

 
1.1.5  Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας μονάδων παραγωγής 

προκατασκευασμένων στοιχείων, εφ’ όσον προβλέπονται από τους όρους 
δημοπράτησης, συγκροτημάτων παραγωγής θραυστών υλικών (σπαστηροτριβείο), 
σκυροδέματος, ασφαλτομιγμάτων κ.λπ., στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού.  
Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουμένου χώρου, η 
κατασκευή των υποδομών, κτιριακών και λοιπών έργων των μονάδων, η 
εγκατάσταση του απαιτουμένου κατά περίπτωση εξοπλισμού, οι λειτουργικές 
δαπάνες πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και μεταφορές των πρώτων υλών 
στην μονάδα και των παραγομένων προϊόντων μέχρι τις θέσεις ενσωμάτωσής τους 
στο Έργο, καθώς και η αποσυναρμολόγηση των εγκαταστάσεων μετά το πέρας 
των εργασιών, η καθαίρεση των υποδομών τους (βάσεις, τοιχία κλπ κατασκευές 
από σκυρόδεμα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και αποκατάστασης του χώρου σε 
βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύμφωνα με τους ισχύοντες 
Περιβαλλοντικούς όρους.  
 

 Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των μονάδων και αποκατάσταση των χώρων 
έχουν εφαρμογή στις ακόλουθες περιπτώσεις:  
 
(α)  Όταν η εγκατάσταση των µονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει 

παραχωρηθεί από το Δηµόσιο. 
 
(β)  Όταν οι µονάδες έχουν ανεγερθεί µεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο 
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Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για 
τις ανάγκες του συγκεκριµένου έργου.  

 
1.1.6  Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις μεταφορές, τα 

μεταφορικά μέσα, τα μηχανήματα έργων και τις εγκαταστάσεις,  
 
1.1. 7  Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της 

κυκλοφορίας και την λήψη των απαιτουμένων προστατευτικών μέτρων, οι δαπάνες 
των μέτρων προστασίας των όμορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των 
εργασιών, της πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων ή τρίτων, της αποφυγής 
βλαβών σε κινητά ή ακίνητα πράγματα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεμάτων, 
ποταμών, ακτών κ.λπ., καθώς και οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των έργων 
σε κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, 
θεμελιώσεις, ικριώματα, σκυροδετήσεις κ.λπ.) και μέχρι την οριστική παραλαβή 
τους.  

 
1.1.8  Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των 

πάσης φύσεως ‘’δοκιμαστικών τμημάτων’’ που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους 
λοιπούς όρους δημοπράτησης (μετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιμές, αξία 
υλικών, χρήση μηχανημάτων, εργασία κ.λπ.).  

 
1.1.9  Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού 

μηχανικού εξοπλισμού και μέσων (π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που απαιτούνται 
για συγκεκριμένες εργασίες/λειτουργίες του έργου, στο πλαίσιο του εγκεκριμένου 
χρονοδιαγράμματος, στις οποίες περιλαμβάνονται τα μισθώματα, η μεταφορά επί 
τόπου, η συναρμολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, 
οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιμα, τα λιπαντικά και 
λοιπά αναλώσιμα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι μετακινήσεις στον χώρο του 
έργου, οι ημεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και 
καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου του Έργου), η 
αποσυναρμολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η απομάκρυνσή τους από το Έργο.  

 Περιλαμβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισμού που 
διατηρείται σε ετοιμότητα για την αντιμετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη 
αιτία.  

 
1.1.10  Οι δαπάνες προμηθείας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στη θέση 

ενσωμάτωσης και τυχόν προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων αδρανών 
υλικών προέλευσης λατομείων, ορυχείων κλπ. πλην των περιπτώσεων που στα 
οικεία άρθρα του παρόντος Τιμολογίου αναφέρεται ρητά ότι η μεταφορά 
πληρώνεται ιδιαίτερα (άρθρα που επισημαίνονται με αστερίσκο [*]).  

  Περιλαμβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάμιξης ή εμπλουτισμού των υλικών, 
ώστε να ανταποκρίνονται στις προβλεπόμενες από την Μελέτη του Έργου 
προδιαγραφές, λαμβανομένων υπόψη των σχετικών περιβαλλοντικών όρων. 

  
1.1.11  Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, μειωμένη απόδοση και μετακινήσεις 

μηχανημάτων και προσωπικού που οφείλονται: 
(α)  σε εμπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήματα, 

δίκτυα Ο.Κ.Ω. κ.λπ.),  
(β)  στην μη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τμημάτων του χώρου 

εκτέλεσης των εργασιών (υπό την προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα 
τμηματικής εκτέλεσης των εργασιών),  

(γ)  στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιμετώπισης των εμποδίων από τους 
αρμόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η, ΔΕΥΑx κ.λπ.),  
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(δ)  στην ενδεχόμενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω 
εμποδίων,  

(ε)  στην διενέργεια των απαιτουμένων μετρήσεων, ελέγχων και ερευνών 
(τοπογραφικών, εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές 
υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη δημοπράτησης, 
είτε τα ως άνω αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγμένα στο ποσοστό 
Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου  

(στ) στην λήψη μέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και 
οχημάτων,  

(ζ) σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή 
του έργου για οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού 
δικτύου και υποδομών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κλπ.). 

  
1.1.12  Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την οµαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και 

οχηµάτων στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά:  
 
(1)  Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγμάτων πλάτους έως 3,0 m, για 

την αποκατάσταση της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, όταν τούτο 
κρίνεται απαραίτητο από την Υπηρεσία ή τις αρμόδιες Αρχές 

(2)  Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών μέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή 
κυκλοφορία πεζών και οχημάτων στην περίμετρο των χώρων εκτέλεσης των 
εργασιών, όπου απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη των ορυγμάτων και γενικά 
των χώρων εκτέλεσης εργασιών, την ενημέρωση του κοινού, την σήμανση και 
φωτεινή σηματοδότηση του εργοταξιακού χώρου (πλην εκείνης που 
προκύπτει από μελέτη σήμανσης και τιμολογείται ιδιαιτέρως), την προσωρινή 
διευθέτηση και αποκατάσταση της κυκλοφορίας κλπ. καθώς και οι δαπάνες 
για την απομάκρυνση των παραπάνω προσωρινών κατασκευών και 
σήμανσης μετά την περαίωση των εργασιών και την πλήρη αποκατάσταση 
της αρχικής σήμανσης.  

 
1.1.13  Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, 

αναπασσαλώσεων, πύκνωσης τριγωνομετρικού και πολυγωνομετρικού δικτύου, 
εγκατάστασης χωροσταθμικών αφετηριών κ.λπ.) που απαιτούνται για την χάραξη 
των επιμέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης μελετών εφαρμογής 
(όταν απαιτείται για την προσαρμογή των στοιχείων της οριστικής μελέτης στο 
ακριβές ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστάμενες κατασκευές), κατασκευαστικών 
σχεδίων και σχεδίων λεπτομερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισμού 
εμποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης μελετών αντιμετώπισης 
αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεμέλια, υψηλός ορίζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα 
Οργανισμών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]), 

 
1.1.14 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που 

απαντώνται στο χώρο του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους 
με τοπογραφικές μεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης επιμετρητικών στοιχείων 
κατ’ αντιπαράσταση με εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης 
φύσεως επιμετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισμών που θα υποβληθούν 
στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 

 
 1.1.15 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλισμού σκυροδεμάτων 

(όταν αυτοί δεν περιλαμβάνονται στη μελέτη. 
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1.1.16 Οι δαπάνες ενημέρωσης των οριζοντιογραφιών της μελέτης με τα στοιχεία των 
εντοπιζομένων με ερευνητικές τομές ή κατά την εκτέλεση των εργασιών δικτύων 
Ο.Κ.Ω.  

 
1.1.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή τεχνικών 

εντός κοίτης ποταμών ή στην περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα 
παροχέτευσης προς φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και των 
προσωρινών διευθετήσεων για την αντιμετώπιση των επιφανειακών, υπογείων και 
πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόμενα οσο και τα 
υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά 
στα τεύχη δημοπράτησης. 

 
1.1.18 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και 

ευρεσιτεχνιών που εφαρμόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη 
εκτέλεση των εργασιών. 

 
1.1.19 Οι δαπάνες διαμόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας 

στα διάφορα τμήματα του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα 
απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν δεν προβλέπεται ιδιαίτερη 
επιμέτρηση αυτών στα συμβατικά τεύχη, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των 
προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων 
(προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λπ.) εκτός εάν υπάρχει 
έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 

 
1.1.20 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων 

Ο.Κ.Ω. που διασχίζουν εγκάρσια τα ορύγματα ή επηρεάζονται τοπικά από τις 
εκτελούμενες εργασίες, Την αποκλειστική ευθύνη για την πρόκληση ζημιών και 
φθορών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο αστικά όσο και ποινικά και μέχρι 
περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του Έργου. 

 
1.1.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι 

αποζημιώσεις για κάθε είδους βλάβη ή μη συνήθη φθορά επί υφισταμένων 
κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως εξοπλισμού 
του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μέσων μεγάλης χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων 
μηχανημάτων κ.λπ.) που οφείλονται σε μη τήρηση των συμβατικών όρων, των 
υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε 
υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

 
1.1.22 Εφ’ όσον δεν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή στα συμβατικά τεύχη: Οι πάσης 

φύσεως δαπάνες για τις εργοταξιακές οδούς που προκύπτουν από τη μεθοδολογία 
κατασκευής του Αναδόχου και απαιτούνται για την ασφαλή διακίνηση εξοπλισμού 
και υλικών κατασκευής του Έργου (μίσθωση ή εξασφάλιση δικαιωμάτων διέλευσης 
από ιδιωτική έκταση, κατασκευή των οδών ή βελτίωση υπαρχουσών, σήμανση, 
συντήρηση), καθώς και οι δαπάνες εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων απόθεσης 
των πλεοναζόντων ή ακαταλλήλων προϊόντων εκσκαφών (καταβολή τιμήματος 
προς ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, εξασφάλιση σχετικών αδειών, κατασκευή οδών 
προσπέλασης ή επέκταση ή βελτίωση υπαρχουσών) και η τελική διαμόρφωση των 
χώρων μετά την περαίωση των εργασιών, σύμφωνα με τους εγκεκριμένους 
περιβαλλοντικούς όρους. 

 
1.1.23 Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρωμάτων για την 

εφαρμογή ασφαλτικών επιστρώσεων επ' αυτών, όπως π.χ. σκούπισμα, 
καθαρισμός, δημιουργία οπών αγκύρωσης (πικούνισμα), καθώς και οι δαπάνες 
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μεταφοράς και απόθεσης των προϊόντων που παράγονται ως αποτέλεσμα των 
παραπάνω εργασιών. 

 
1.1.24 Οι δαπάνες διάνοιξης τομών ή οπών στα τοιχώματα υφισταμένων αγωγών, 

φρεατίων, τεχνικών έργων κ.λπ., με οποιαδήποτε μέσα, για τη σύνδεση νέων 
συμβαλλόντων αγωγών, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα 
τεύχη δημοπράτησης. 

 
1.1.25 Οι δαπάνες των ειδικών μελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δημοπράτησης να 

εκπονηθούν από τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή, όπως μελέτες σύνθεσης 
σκυροδεμάτων και ασφαλτομιγμάτων, μελέτες ικριωμάτων κ.λπ. 

 
1.1.26 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουμένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις 

αρμόδιες Αρχές, την Πολεοδομία και τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν 
προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης.  

 
1.1.27  Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης 

λειτουργίας των υπαρχόντων στην περιοχή του Έργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, 
άρδευσης, αποχέτευσης και αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, υδατορέματα κ.λπ.), 
τα οποία επηρεάζονται από την εκτέλεση των εργασιών, και ιδιαίτερα όταν: 
(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ευαίσθητα σε δυσμενή μεταχείριση, 
(2) θα επιβαρυνθεί υπέρμετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δεν 

λάβει μέτρα για να αποτρέψει την είσοδο φερτών υλών από τις 
χωματουργικές, κυρίως, ή άλλες εργασίες. 

 
Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών 
Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαμβάνονται οι πάσης 
φύσεως δαπάνες οι οποίες δεν μπορούν να κατανεμηθούν σε συγκεκριμένες εργασίες αλλά 
αφορούν συνολικά το κόστος του έργου όπως, κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως 
δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήμανσης εργοταξίων, φόροι, δασμοί, 
ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, προμήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα 
λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το 
προσδοκώμενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών.  
 
Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) του 
προϋπολογισμού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιμών του Τιμολογίου 
Προσφοράς του αναδόχου, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, και διακρίνεται σε:  
 
(α)  Σταθερά έξοδα, δηλαδή άπαξ αναλαµβανόµενα κατά τη διάρκεια της σύµβασης, τα  
 οποία περιλαµβάνουν τις δαπάνες:  

(1) Εξασφάλισης και διαρρύθμισης εργοταξιακών χώρων, για την ανέγερση 
κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων π.χ.  γραφείων, 
εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων, εφόσον 
προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

(2) Ανέγερσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων του 
Αναδόχου ή άλλων, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

(3) Περίφραξης ή/και διατάξεων επιτήρησης εργοταξιακών εγκαταστάσεων και 
χώρων εκτέλεσης εργασιών εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της 
σύμβασης. 

(4) Εξοπλισμού  κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων για τη 
διασφάλιση λειτουργικής ετοιμότητας, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού 
ρεύματος, τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης, καθώς και λοιπών 
απαιτουμένων ευκολιών, σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης. 
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(5) Απομάκρυνσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων μετά 
την περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων 
κατά τρόπο αποδεκτό  και σύμφωνα με τους εγκεκριμένους Περιβαλλοντικούς 
Όρους. 

(6) Κινητοποίησης (εισκόμισης στο εργοτάξιο) του απαιτούμενου εξοπλισμού 
γενικής χρήσης (π.χ. γερανοί, οχήματα μεταφοράς προσωπικού), όπως 
προβλέπεται στο χρονοδιάγραμμα του έργου και αποκινητοποίησης με το 
πέρας του προβλεπόμενου χρόνου απασχόλησης. 

(7) Οι δαπάνες επισκόπησης των μελετών του έργου και τυχόν συμπληρώσεις 
τροποποιήσεις, εφόσον δεν περιλαμβάνονται στο άμεσο κόστος. 

(8) Οι δαπάνες συμπλήρωσης των ΣΑΥ/ΦΑΥ (Σχέδιο Ασφάλειας και 
Υγείας/Φάκελος Ασφάλειας και Υγείας), σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 

(9) Για φόρους. 
(10) Για εγγυητικές. 
(11) Ασφάλισης του έργου. 
(12) Προσυμβατικού σταδίου. 
(13) Διάθεσης μέσων ατομικής προστασίας. 
(14) Για επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως (π.χ. εξεύρεσης χώρων γραφείων και 

λοιπών εγκαταστάσεων, χρηματοοικονομικών εξόδων, απαιτήσεως για 
μελέτες που μπορεί να προκύψουν κατά την πορεία των εργασιών, 
εκτεταμένες διαφωνίες και απαίτηση ισχυρής νομικής υποστήριξης, 
απαιτήσεις για μέτρα προστασίας από μη ληφθείσες υπόψη ακραίες 
επιτόπου συνθήκες, κλοπές μη καλυπτόμενες από ασφάλιση). 
 

(β)  Χρονικώς συνnρτηµένα έξοδα, δηλαδή εξαρτώµενα από τη χρονική διάρκεια της  
 σύµβασης, τα οποία περιλαµβάνουν τις δαπάνες:  

(1) Χρήσεως - λειτουργίας των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών 
(περιλαμβάνει τη χρήση των εγκαταστάσεων και χώρων καθαρών σύμφωνα 
με τις προβλέψεις των εγκεκριμένων Περιβαλλοντικών Όρων) 

(2) Προσωπικού γενικής επιστασίας και διοίκησης του Αναδόχου και υπό την 
προϋπόθεση μόνιμης και αποκλειστικής απασχόλησης στο έργο (σε 
περίπτωση μη μόνιμης και αποκλειστικής απασχόλησης θα λαμβάνεται 
υπόψη ο χρόνος απασχόλησης και η διαθεσιμότητα στο έργο). Ανηγμένες 
περιλαμβάνονται και οι δαπάνες για προβλεπόμενες νόμιμες αποζημιώσεις. 
Το επιστημονικό προσωπικό και οι επιστάτες, με εξειδικευμένο αντικείμενο 
(π.χ. χωματουργικά, τεχνικά, ασφαλτικά) δεν περιλαμβάνονται. 

(3) Νομικής υποστήριξης  
(4) Εξωτερικών τεχνικών συμβούλων με ad hoc  μετάκληση 
(5) Για την εκτέλεση των καθηκόντων της παραπάνω κατηγορίας προσωπικού 

π.χ. χρήση αυτοκινήτων 
(6) Λειτουργίας μηχανημάτων γενικής χρήσης π.χ. γερανοί, οχήματα μεταφοράς 

προσωπικού  
(7) Μετρήσεων γενικών δεικτών και παραμέτρων που προβλέπονται στους 

εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους και λήψη μέτρων για συμμόρφωση 
προς αυτούς 

(8) Συντήρησης του έργου για τον προβλεπόμενο χρόνο 
(9) Τόκοι κεφαλαίων κίνησης και γενικότερα χρηματοοικονομικό κόστος 
(10) Το αναλογούν, σε σχέση με τη συμμετοχή του στον κύκλο εργασιών της 

επιχείρησης, κόστος  έδρας επιχείρησης ή/και λειτουργίας κοινοπραξίας 
 

 Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των λογαριασμών του Αναδόχου 
βαρύνει τον Κύριο του Έργου. 
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  Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά 
χαρακτηριστικά έναντι παρεμφερών προς αυτές εργασιών που περιλαμβάνονται 
στο παρόν Τιμολόγιο, αποδεκτά όμως σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης, ή 
εργασιών που επιμετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες αυτές είναι δυνατόν να 
αναχθούν σε άρθρα του παρόντος Τιμολογίου με αναγωγή των μεγεθών τους 
σύμφωνα με το ακόλουθο παράδειγμα: 

 
(1) Διάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, αγωγοί αποχέτευσης ομβρίων  και 

ακαθάρτων από σκυρόδεμα, PVC κλπ 
 

Για ονομαστική διάμετρο DN χρησιμοποιούμενου σωλήνα διαφορετική από τις 
αναφερόμενες στα υποάρθρα των αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τιμολογίου 
και για αντίστοιχο υλικό κατασκευής, κατηγορία αντοχής και μέθοδο προστασίας, 
θα γίνεται αναγωγή του μήκους του χρησιμοποιούμενου σωλήνα σε μήκος σωλήνα 
της αμέσως μικρότερης στο παρόν Τιμολόγιο ονομαστικής διαμέτρου, με βάση το 
λόγο: 

     DN / DM  
  όπου  DN:  Ονομαστική διάμετρος του χρησιμοποιούμενου σωλήνα 
   DM:  Η αμέσως μικρότερη διάμετρος σωλήνα που περιλαμβάνεται 

στο παρόν Τιμολόγιο. 
  

Αν δεν υπάρχει μικρότερη διάμετρος ως DM θα χρησιμοποιείται η αμέσως 
μεγαλύτερη υπάρχουσα διάμετρος. 

 
(2) Μόρφωση αρμών με προκατασκευασμένες πλάκες τύπου FLEXCELL ή 

αναλόγου 
 

Για πάχος DN χρησιμοποιούμενης πλάκας μεγαλύτερο από το πάχος της 
συμβατικής πλάκας του παρόντος τιμολογίου (12 mm), θα γίνεται αναγωγή της 
επιφάνειας της χρησιμοποιούμενης πλάκας σε επιφάνεια συμβατικής πλάκας 
πάχους 12 mm, με βάση το λόγο:  

     DN / 12 
 όπου DN: Το πάχος της χρησιμοποιούμενης πλάκας σε mm. 

 
(3) Στεγάνωση αρμών με ταινίες τύπου HYDROFOIL PVC 

 
Για πλάτος ΒN χρησιμοποιούμενης ταινίας μεγαλύτερο από το πλάτος της 
συμβατικής ταινίας του παρόντος Τιμολογίου (240 mm), θα γίνεται αναγωγή του 
μήκους της χρησιμοποιούμενης ταινίας σε μήκος συμβατική ταινίας πλάτους 240 
mm, με βάση το λόγο:  

     ΒN / 240  
    όπου ΒΝ: Το πλάτος της χρησιμοποιούμενης ταινίας σε mm 
 

Παρεμφερής πρακτική μπορεί να έχει εφαρμογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων του 
παρόντος Τιμολογίου. 
 

Όπου στα επιμέρους άρθρα υπάρχει αναφορά σε ΕΤΕΠ των οποίων έχει αρθεί με απόφαση 
η υποχρεωτική εφαρμογή, η σχετική αναφορά αντιστοιχίζεται με αναφορά σε ΠΕΤΕΠ 
σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα : 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ ΕΤΕΠ – ΠΕΤΕΠ 

(ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΤΕΠ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΑΝΑΣΤΑΛΕΙ Η ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥΣ) 
 

01 ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΠΟ 01 ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΠΟ 
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ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ 

01-01 
Παραγωγή 
σκυροδέματος - εργασίες 
σκυροδέτησης  

01-01 Παραγωγή σκυροδέματος 
- εργασίες σκυροδέτησης  

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-01-01-
01-00 

Παραγωγή και μεταφορά 
σκυροδέματος ΠΕΤΕΠ 01-01-01-00 Παραγωγή και μεταφορά 

σκυροδέματος 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-01-01-
03-00 Συντήρηση σκυροδέματος ΠΕΤΕΠ 01-01-03-00 Συντήρηση του 

σκυροδέματος 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-01-01-
04-00 

Εργοταξιακά 
συγκροτήματα παραγωγής 
σκυροδέματος 

ΠΕΤΕΠ 01-01-04-00 Συγκροτήματα παραγωγής 
σκυροδέματος 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-01-02-
01-00 

Χαλύβδινοι οπλισμοί 
σκυροδέματος ΠΕΤΕΠ 01-02-01-00 Χαλύβδινοι οπλισμοί 

σκυροδέματος 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-01-03-
00-00 Ικριώματα ΠΕΤΕΠ 01-03-00-00 Ικριώματα 

02 ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ 02 ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

02-02 κλπ Εκσκαφές 02-02 κλπ Εκσκαφές 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-02-02-
01-00 

Γενικές εκσκαφές 
οδοποιίας και υδραυλικών 
έργων 

ΠΕΤΕΠ 02-02-01-00 Γενικές εκσκαφές  

02-07 Επιχώματα / Επενδύσεις 02-07 Επιχώματα / Επενδύσεις 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-02-07-
01-00 

Κατασκευή επιχωμάτων με 
κατάλληλα προϊόντα 
εκσκαφών ή 
δανειοθαλάμων 

ΠΕΤΕΠ 02-07-01-00 
Κατασκευή επιχωμάτων με 
κατάλληλα προϊόντα 
εκσκαφών ή δανειοθαλάμων 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-02-07-
03-00 Μεταβατικά επιχώματα ΠΕΤΕΠ 02-07-03-00 Μεταβατικά επιχώματα 

03 ΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΚΤΙΡΙΩΝ 03 ΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

ΚΤΙΡΙΩΝ 

03-02 Τοιχοδομές 03-02 Τοιχοδομές 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-03-02-
02-00 Τοίχοι από οπτόπλινθους ΠΕΤΕΠ 03-02-02-00 Οπτοπλινθοδομές 

03-06 Μονώσεις 03-06 Μονώσεις 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-03-06-
01-01 

Στεγανοποίηση δωμάτων 
και στεγών με ασφαλτικές 
μεμβράνες 

ΠΕΤΕΠ 03-06-01-01 
Στεγανώσεις  Δωμάτων - 
Στεγών με ασφαλτικές 
μεμβράνες 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-03-06-
01-02 

Στεγανοποίηση δωμάτων 
και στεγών με μεμβράνες 
PVC 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-03-06-
01-02 

Στεγανοποίηση δωμάτων και 
στεγών με μεμβράνες PVC 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-03-06- Θερμομονώσεις δωμάτων ΠΕΤΕΠ 03-06-02-01 Θερμομονώσεις δωμάτων 
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02-01 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-03-06-
02-02 

Θερμομόνωση εξωτερικών 
τοίχων ΠΕΤΕΠ 03-06-02-02 Θερμομόνωση εξωτερικών 

τοίχων 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-03-06-
02-03 

Θερμομονώσεις 
κεραμοσκεπών στεγών ΠΕΤΕΠ 03-06-02-03 Θερμομονώσεις 

κεραμοσκεπών στεγών 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-03-06-
02-04 

Συστήματα μόνωσης 
εξωτερικού κελύφους 
κτιρίου με διογκωμένη 
πολυστερίνη και λεπτά 
οπλισμένα συνθετικά 
επιχρίσματα 

ΠΕΤΕΠ 03-06-02-04 

Συστήματα μόνωσης 
εξωτερικού κελύφους κτιρίου 
με διογκωμένη πολυστερίνη 
και λεπτά οπλισμένα 
συνθετικά επιχρίσματα 

03-07 
Επενδύσεις - 
επιστρώσεις - 
ψευδοροφές 

03-07 Επενδύσεις - επιστρώσεις 
- ψευδοροφές 

ΕΛΟΤ ΤΠ 
1501‐03‐07‐03‐00 

Επιστρώσεις με φυσικούς 
λίθους ΠΕΤΕΠ 03-07-03-00 Επιστρώσεις με φυσικούς 

λίθους 

ΕΛΟΤ ΤΠ 
1501‐03‐07‐04‐00 

Επένδυση τοίχων με 
πλάκες μαρμάρου, γρανίτη 
και φυσικών λίθων 

ΠΕΤΕΠ 03-07-04-00 Επένδυση τοίχων με φυσικές 
πλάκες (μάρμαρα,γρανίτες) 

03-08 Κουφώματα -υαλουργικά 03-08 Κουφώματα -υαλουργικά 

ΕΛΟΤ ΤΠ 
1501‐03‐08‐03‐00 Κουφώματα Αλουμινίου ΠΕΤΕΠ 03-08-03-00 Κουφώματα Αλουμινίου 

ΕΛΟΤ ΤΠ 
1501‐03‐08‐04‐00 

Κουφώματα από συνθετικά 
υλικά ΠΕΤΕΠ 03-08-04-00 Κουφώματα από συνθετικά 

υλικά 

05 ΕΡΓΑ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ 05 ΕΡΓΑ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ 

05-01 Τεχνικά έργα και γέφυρες 05-01 Τεχνικά έργα και γέφυρες 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-05-01-
07-01 

Στεγάνωση 
καταστρώματος γεφυρών 
με συνθετικές μεμβράνες 

ΠΕΤΕΠ 05-01-07-01 
Στεγάνωση καταστρώματος 
γεφυρών με συνθετικές 
μεμβράνες 

05-02 Λοιπά τεχνικά έργα 05-02 Λοιπά τεχνικά έργα 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-05-02-
01-00 

Κράσπεδα, ρείθρα & 
τάφροι ομβρίων 
καταστρώματος οδών 
επενδεδυμένες με 
σκυρόδεμα 

ΠΕΤΕΠ 05-02-01-00 Κράσπεδα-Ρείθρα - Τάφροι 
παράπλευρα της οδού 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-05-02-
04-00 Ηχοπετάσματα οδών ΠΕΤΕΠ 05-02-04-00 Ηχοπετάσματα  

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-05-02-
07-00 

Φράχτες ανάσχεσης 
βραχοπτώσεων ΠΕΤΕΠ 05-02-07-00 Φράχτες Συγκράτησης 

βραχοπτώσεων 

05-03 Οδοστρώματα 05-03 Οδοστρώματα 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-05-03-
03-00 

Στρώσεις οδοστρώματος 
από ασύνδετα αδρανή 
υλικά 

ΠΕΤΕΠ 05-03-03-00 Στρώσεις οδοστρωμάτων 
από ασύνδετα αδρανή υλικά  
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Α27 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-05-03-
11-04 

Ασφαλτικές στρώσεις 
κλειστού τύπου ΠΕΤΕΠ 05-03-11-04 

Στρώσεις ασφαλτικού 
σκυροδέματος συνεχούς 
κοκκομετρικής διαβάθμισης 
(κλειστού τύπου) 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-05-03-
12-01 

Αντιολισθηρή στρώση 
ασφαλτικού σκυροδέματος ΠΕΤΕΠ 05-03-12-01 Αντιολισθηρή στρώση 

ασφαλτικού σκυροδέματος 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-05-03-
16-00 

Ανακατασκευή στρώσεων 
οδοστρώματος με βαθειά 
ψυχρή ανακύκλωση και 
προσθήκη αφρώδους 
ασφάλτου (CIR) 

ΠΕΤΕΠ 05-03-16-00 

Ανακατασκευή βάσεων 
οδοστρωμάτων με ψυχρή 
ανακύκλωση και προσθήκη 
αφρώδους ασφάλτου (CIR) 

05-04 Σήμανση 05-04 Σήμανση 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-05-04-
07-00 

Διατάξεις στήριξης 
πινακίδων κατακόρυφης 
σήμανσης 

ΠΕΤΕΠ 05-04-07-00 
Διατάξεις στήριξης 
πινακίδων κατακόρυφης 
σήμανσης 

05-07 Οδοφωτισμός κλπ 05-07 Οδοφωτισμός κλπ 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-05-07-
01-00 Υποδομή οδοφωτισμού ΠΕΤΕΠ 05-07-01-00 Υποδομή οδοφωτισμού 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-05-07-
02-00 

Ιστοί οδοφωτισμού και 
φωτιστικά σώματα ΠΕΤΕΠ 05-07-02-00 Ανωδομή οδοφωτισμού 

10 ΕΡΓΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 10 ΕΡΓΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

10-02 Εξοπλισμός πάρκων και 
πλατειών 10-02 Εξοπλισμός πάρκων και 

πλατειών 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-10-02-
02-01 

Καθιστικά υπαίθριων 
χώρων ΠΕΤΕΠ 10-02-02-01 Καθιστικά υπαίθριων χώρων 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-10-02-
02-02 Κάδοι απορριμμάτων ΠΕΤΕΠ 10-02-02-02 Κάδοι απορριμμάτων 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-10-02-
02-03 

Εξοπλισμός παιδικής 
χαράς ΠΕΤΕΠ 10-02-02-03 Εξοπλισμός παιδικής χαράς 

10-06 Συντήρηση Πρασίνου 10-06 Συντήρηση Πρασίνου 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-10-06-
04-01 Κλάδεμα δένδρων ΠΕΤΕΠ 10-06-04-01 Κλάδεμα δένδρων 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-10-06-
04-02 Κλάδεμα θάμνων ΠΕΤΕΠ 10-06-04-02 Κλάδεμα θάμνων 

14 ΕΡΓΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
ΖΗΜΙΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 14 ΕΡΓΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΖΗΜΙΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 

14-02 Φέρουσες Τοιχοποιίες 14-02 Φέρουσες Τοιχοποιίες 

ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-14-02-
04-00 

Αποκατάσταση τοιχοποιίας 
με εφαρμογή ενεμάτων ΠΕΤΕΠ 14-02-04-00 Αποκατάσταση τοιχοποιίας 

με εφαρμογή ενεμάτων 
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2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ 

ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 
 
2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

 
2.1.1 Η επιμέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των 

εγκεκριμένων μελετών είτε βάσει μετρήσεων και των συντασσόμενων βάσει 
αυτών επιμετρητικών σχεδίων και πινάκων, λαμβανομένων υπόψη των 
έγγραφων εντολών της Υπηρεσίας και των εκάστοτε οριζομένων ανοχών. 
 

2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή μέρος του Έργου, κατά την 
κρίση της, προκειμένου να επιβεβαιώσει την ορθότητα των επιμετρητικών 
στοιχείων που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος υποχρεούται με δική του 
δαπάνη να διαθέσει τον απαιτούμενο εξοπλισμό και προσωπικό για την 
υποστήριξη της Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω ελέγχου. 
 

2.1.3 Η πληρωμή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγματικής ποσότητας κάθε 
εργασίας, επιμετρούμενης ως ανωτέρω με κατάλληλη μονάδα μέτρησης, 
επί την τιμή μονάδας της εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται στο παρόν 
Περιγραφικό Τιμολόγιο. 
 

2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η μονάδα επιμέτρησης, καθώς 
και ο τρόπος πληρωμής καθορίζονται στις αντίστοιχες παραγράφους των 
παρακάτω ΕΙΔΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί μέρους εργασιών του παρόντος 
Τιμολογίου.  
 

2.1.5 Αν το περιεχόμενο ένός επιμέρους άρθρου του παρόντος Τιμολογίου, που 
αναφέρεται σε μια τιμή μονάδας, ορίζει ότι η εν λόγω τιμή αποτελεί πλήρη 
αποζημίωση για την ολοκλήρωση των εργασιών του συγκεκριμένου 
άρθρου, τότε οι ίδιες επιμέρους εργασίες δεν θα επιμετρώνται ούτε θα 
πληρώνονται στο πλαίσιο άλλου άρθρου που περιλαμβάνεται στο 
Τιμολόγιο. 
 

2.1.6 Στη περίπτωση οποιασδήποτε διαφωνίας με τον συνοπτικό πίνακα τιμών, 
υπερισχύουν οι όροι του παρόντος. 
 

2.2 ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  
 
Iσχύουν οι ειδικοί όροι, όπως αυτοί αναγράφονται στον Κανονισμό Περιγραφικών 
Τιμολογίων Εργασιών (ΦΕΚ Β΄ 1746/19-05-2017). 
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 
Α.  Οι τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου που φέρουν την σήμανση [*] 

παραπλεύρως της αναγραφόμενης τιμής σε ΕΥΡΩ δεν συμπεριλαμβάνουν την 
δαπάνη της καθαρής μεταφοράς των, κατά περίπτωση, υλικών ή προϊόντων. 

 Η Δημοπρατούσα Αρχή θα προσθέτει στις τιμές αυτές την δαπάνη του μεταφορικού 
έργου, με βάση τα στοιχεία της μελέτης και τις συνθήκες εκτέλεσης του έργου. 

 Για τον προσδιορισμό της ως άνω δαπάνης του μεταφορικού έργου καθορίζονται οι 
ακόλουθες τιμές μονάδας σε €/m3km 

 
Σε αστικές περιοχές   

 - απόσταση < 5 km 0,28 
 - απόσταση ≥ 5 km 0,21 

Εκτός πόλεως  

 · οδοί καλής βατότητας  
 - απόσταση < 5 km 0,20 

 - απόσταση ≥ 5 km 0,19 

 · οδοί κακής βατότητας  
 - απόσταση < 5 km 0,25 

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21 

 · εργοταξιακές οδοί  
 - απόσταση < 3 km 0,22 

 - απόσταση ≥ 3 km 0,20 
Πρόσθετη τιμή για παρατεταμένη αναμονή 
φορτοεκφόρτωσης (ασφαλτικά, εκσκαφές θεμελίων 
και χανδάκων, μικρής κλίμακας εκσκαφές) 

0,03 

Oι τιμές αυτές έχουν εφαρμογή στον προσδιορισμό της τιμής του αστερίσκου [*] των 
άρθρων του παρόντος τιμολογίου των οποίων οι εργασίες επιμετρώνται σε κυβικά 
μέτρα (m3), κατά τον τρόπο που καθορίζεται σε έκαστο άρθρο.  

Σε καμία περίπτωση δεν εφαρμόζεται συντελεστής επιπλήσματος ή οποιαδήποτε 
άλλη προσαύξηση και ο υπολογισμός γίνεται με βάση τα επιμετρούμενα m3 κάθε 
εργασίας, όπως καθορίζεται στο αντίστοιχο άρθρο. 

Η δαπάνη του μεταφορικού έργου, όπως προσδιορίζεται στο παρόν τιμολόγιο (ΝΕΤ 
ΟΙΚ), προστίθεται στην τιμή βάσεως των άρθρων που επισημαίνονται με [*], και 
αναθεωρείται με βάση τον εκάστοτε καθοριζόμενο κωδικό αναθεώρησης (δεν 
προβλέπεται άλλη, ιδιαίτερη αναθεώρηση του μεταφορικού έργου). 

Β. Στις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου που φέρουν την σήμανση [**] 
παρατίθεται η τιμή που αναλογεί στην καθαρή εργασία (φατούρα) και τα βοηθητικά 
υλικά. Όταν διαφοροποιούνται τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των κυρίων 
ενσωματουμένων υλικών, έναντι αυτών που αναφέρονται στο Περιγραφικό Άρθρο, η 
Δημοπρατούσα Αρχή θα προσαρμόζει ανάλογα τις τιμές εφαρμογής (περιπτώσεις 
ξυλείας, κεραμικών πλακιδίων και μαρμάρων διαφόρων κατηγοριών και ποιοτήτων). 

 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΕΡΓΩΝ  14 
 

3. ΑΡΘΡΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 
 
ΟΜΑΔΑ Α:  ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ - ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ 
 
20. ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
 
Η φορτοεκφόρτωση και η καθαρή μεταφορά προς οριστική απόθεση των πάσης φύσεως 
προϊόντων εκσκαφών και καθαιρέσεων, δεν συμπεριλαμβάνεται στις αντίστοιχες τιμές 
μονάδας. Οι μεν φορτοεκφορτώσεις τιμολογούνται με βάση τα σχετικά άρθρα του ΝΕΤ 
ΟΙΚ, η δε καθαρή μεταφορά με τον προσδιορισμό της τιμής του αστερίσκου [*}, σύμφωνα 
με τους Γενικούς Όρους του ΝΕΤ ΟΙΚ. 
 
Οι ποσότητες των προς απόρριψη προϊόντων εκσκαφών θα επιμετρώνται σε όγκο 
ορύγματος (συνολική ποσότητα προϊόντων εκσκαφών - καθαιρέσεων μείον ποσότητες 
που διατίθενται για επανεπιχώσεις). 
 
Α.Τ. : Α. 1 
 
Εξυγιαντικές στρώσεις με θραυστό υλικό λατομείου 
 
ΟΙΚ- 20.20 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2162  
 
Κατασκευή στρώσεων από θραυστά υλικά προελεύσεως λατομείου (αδρανή 
οδοστρωσίας, λιθοσυντρίματα, σκύρα κλπ). Περιλαμβάνονται η προμήθεια και μεταφορά 
των υλικών επί τόπου του έργου, οι πλάγιες μεταφορές εντός της κάτοψης του κτιρίου με 
ή χωρίς μηχανικά μέσα, η διάστρωση σε πάχη έως 30 cm, η διαβροχή και η συμπύκνωση 
με οδοστρωτήρες καταλλήλων διαστάσεων ή δονητικές πλάκες. 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) συμπυκνωμένου όγκου, με την μεταφορά του θραυστού 
υλικού από οποιαδήποτε απόσταση.  Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και μετά την 
επίχωση.  
 
ΕΥΡΩ:  23,87 
 
Α.Τ. : Α. 2 
 
Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών με μηχανικά μέσα 
 
ΟΙΚ- 20.30   Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2171 
 
Φορτοεκφόρτωση με μηχανικά μέσα επί αυτοκινήτου προς μεταφορά πάσης φύσεως 
προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισμών και κατεδαφίσεων, με την σταλία του αυτοκινήτου. 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) σε όγκο ορύγματος.  
 
ΕΥΡΩ:  0,90 
 
 
 
Α.Τ. : Α. 3 
 
Διαχείριση αποβλήτων εκσκαφών, κατασκευών και κατεδαφίσεων (ΑEKK) Υλικά 
καθαιρέσεως ασφάλτου 
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ΝΑΟΙΚ Ν\20.70.02 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 2178 
 
Διαχείριση αποβλήτων εκσκαφών, κατασκευών και κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) και γενικά κάθε 
υλικού ή αντικειμένου από εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις που θεωρείται 
απόβλητο κατά την έννοια του άρθρου 20 του Ν. 2939/2001, και όπως τροποποιήθηκε 
από το άρθρο 6 του Ν. 3854/2010 και της υπ. αριθμ. 36259/ 1757/Ε103/23-08-2010 ΚΥΑ, 
ΦΕΚ 1312 Β/24-08-2010.  
Στην τιμή περιλαμβάνεται ο διαχωρισμός των υλικών, το κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς 
χώρους των αποβλήτων στη μονάδα επεξεργασίας ΑΕΚΚ, η κάλυψη των οικονομικών 
υποχρεώσεων προς τη μονάδα επεξεργασίας ΑΕΚΚ και η λήψη της βεβαίωσης 
παραλαβής από το διαχειριστή της μονάδας επεξεργασίας ΑΕΚΚ.  
Η συλλογή, φορτοεκφόρτωση και μεταφορά των υλικών περιλαμβάνεται στα εκάστοτε 
άρθρα.  
 
 

Υλικά καθαιρέσεως 
ασφάλτου  
Τιμή ανά τόνο (t) υλικού. 
    
 
ΕΥΡΩ  

(Ολογράφως):  επτά ευρώ και ογδόντα 
λεπτά  

(Αριθμητικώς):  7.80€  
 
 
Α.Τ. : Α. 4 
 
Καθαίρεση ανωδομών και θεμελίων τοίχων περιτοίχισης, αναβαθμών, πεζουλιών κλπ. 
παρόμοιων κατασκευών, από παντός είδους αργολιθοδομές, λιθοδομές, 
τσιμεντοπλινθοδομές κλπ. 
 
ΟΙΚ- Ν. 22.02.01 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2204 
 
Καθαίρεση ανωδομών και θεμελίων τοίχων περιτοίχισης, αναβαθμών, πεζουλιών κλπ. 
παρόμοιων κατασκευών, από παντός είδους αργολιθοδομές, λιθοδομές, 
τσιμεντοπλινθοδομές κλπ. πάσης φύσεως, οιωνδήποτε διαστάσεων και σχεδίου και σε 
οποιαδήποτε στάθμη από το δάπεδο εργασίας με χρήση παντός είδους πρόσφορο 
μηχανικό μέσο και με τα χέρια όπου απαιτείται για την ασφάλεια των παράπλευρων 
κατασκευών. Συμπεριλαμβάνονται τα πάσης φύσεως απαιτούμενα ικριώματα, οι 
προσωρινές αντιστηρίξεις και η συσσώρευση των προϊόντων στις θέσεις φόρτωσης, και h 
μεταφορά των προϊόντων καθαιρέσεων σε οποιαδήποτε απόσταση και απόρριψη σε 
χώρους επιτρεπόμενους από τις αρμόδιες αρχές σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 
14-02-02-01 "Τοπική αφαίρεση τοιχοποιίας με εργαλεία χειρός", και η μεταφορά σε 
χώρους απόρριψης. 
  
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού όγκου προ της καθαιρέσεως. 
 
ΕΥΡΩ:  23,66 
 
Α.Τ. : Α. 5 
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Καθαίρεση δαπεδοστρώσεων επί εδάφους παντός είδους εξωτερικών επιφανειών, εξ 
οιωνδήποτε υλικών κατασκευής (σκυρόδεμα, ασφαλτόστρωση, πλακοστρώσεις κλπ.) 
μετά της υπόβασης τους, και γενικές εκσκαφές διαμόρφωσης των επιφανειών 
 
ΟΙΚ- Ν.22.17.02   Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-2123Α 

 
Καθαίρεση δαπεδοστρώσεων επί εδάφους παντός είδους εξωτερικών επιφανειών, εξ 
οιωνδήποτε υλικών κατασκευής (σκυρόδεμα, ασφαλτόστρωση, πλακοστρώσεις κλπ.) μετά 
της υπόβασης τους, και γενικές εκσκαφές διαμόρφωσης των επιφανειών, σε έδαφος παντός 
είδους (γαιώδες-ημιβραχώδες-βραχώδες), μετά των τυχόν κρασπέδων, ρείθρων, 
αναβαθμών, κλπ. παρόμοιων δομικών κατασκευών που υπάρχουν στο χώρο εκτέλεσης των 
εργασιών, οιουδήποτε πάχους, χωρίς προσοχή όσον αφορά τα υλικά, αλλά με ιδιαίτερη 
προσοχή προς αποφυγή πρόκλησης ζημιών σε παρακείμενα δομικά στοιχεία του έργου και 
σε πάσης φύσεως τυχόν υπάρχουσες υπόγειες σωληνώσεις, καλωδιώσεις κλπ., με χρήση 
οιωνδήποτε μηχανικών ή μη μέσων, σε οποιοδήποτε σημείο του έργου, μετά της 
συσσώρευσης των προϊόντων σε θέσεις φόρτωσης και μεταφορά των προϊόντων 
καθαιρέσεων σε οποιαδήποτε απόσταση και απόρριψη σε χώρους επιτρεπόμενους από τις 
αρμόδιες αρχές.  
Στα σημεία τερματισμού τα των επιφανειών που αποξηλώνονται θα γίνει κοπή των υλικών με 
ηλεκτρικό κόφτη ή άλλο πρόσφορο τρόπο, έτσι ώστε να παραμείνει άθικτη η υπόλοιπη 
δαπεδόστρωση που βρίσκεται σε συνέχεια αυτής που καθαιρείται.  
 
Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνονται επίσης:   
• η αντιμετώπιση των πάσης φύσεως δυσχερειών που προκύπτουν από τη σύγχρονη 

κυκλοφορία, όπως περιορισμένα μέτωπα και όγκοι εκσκαφών κλπ.,  
• η συμπύκνωση της σκάφης των ορυγμάτων κάτω από τη "στρώση έδρασης 

οδοστρώματος" μέχρι του βάθους που λαμβάνεται υπόψη στον καθορισμό της Φέρουσας 
Ικανότητας Έδρασης (Φ.Ι.Ε), όπως αυτή ορίζεται στην μελέτη, σε βαθμό συμπύκνωσης 
που να αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόμενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο με το 90% της 
πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιημένη δοκιμή Proctor 
(Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2). 

• οι πάσης φύσεως σταλίες του μηχανικού εξοπλισμού και των μεταφορικών μέσων. 
 

Τιμή ανά κυβικό  μέτρο (m3) όγκου καθαιρούμενων στοιχείων, με την μεταφορά για 
απόρριψη των προϊόντων καθαίρεσης σε οποιαδήποτε απόσταση.  Επιμέτρηση με λήψη 
διατομών προ και μετά την καθαίρεση.  
 
ΕΥΡΩ:  25,00 
 
 
 
 
 
ΟΜΑΔΑ : Β – ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΑ - ΧΑΛΙΚΟΔΕΜΑΤΑ - ΓΑΡΜΠΙΛΟΔΕΜΑΤΑ - 

ΛΙΘΟΔΕΜΑΤΑ ΚΑΙ ΚΟΝΙΟΔΕΜΑΤΑ 
 
32. ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΠΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ 
 
32.01 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος 

με χρήση αντλίας ή πυργογερανού  
 
Παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέματος οποιασδήποτε 
κατηγορίας ή ποιότητος, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας 
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Σκυροδέματος (ΚΤΣ), με την διάστρωση με χρήση αντλίας σκυροδέματος ή 
πυργογερανού και την συμπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών 
υποδοχής σκυροδέματος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύμφωνα με 
την μελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 
 
01-01-01-00 "Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος",  
01-01-02-00 "Διάστρωση σκυροδέματος",  
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέματος",  
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος",  
01-01-05-00 "Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος",  
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 
 
Επισημαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεμα επί τόπου 
του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέματος μετά την παρέλευση 90 
λεπτών από την ανάμιξη, εκτός εάν εφαρμοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα με βάση 
ειδική μελέτη συνθέσεως. 
 
Στην τιμή περιλαμβάνονται: 
α. Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του 

έργου, του σκυροδέματος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η 
προμήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούμενων υλικών (αδρανών, 
τσιμέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα 
παρασκευάζεται στο εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεμα), οι σταλίες των 
αυτοκινήτων μεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέματος, η παρασκευή το 
μίγματος και η μεταφορά του σκυροδέματος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. 

 Επισημαίνεται ότι στην τιμή ανά κατηγορία σκυροδέματος συμπεριλαμβάνεται η 
δαπάνη της εκάστοτε απαιτούμενης ποσότητας τσιμέντου για την επίτευξη των 
προβλεπομένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίμου κλπ) υπό την 
εφαρμοζόμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεμία 
περίπτωση επιμετράται ιδιαίτερα η ενσωματούμενη ποσότητα τσιμέντου στο 
σκυρόδεμα. 

 Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε 
τσιμέντο για την επίτευξη της ζητούμενης χαρακτηριστικής αντοχής του 
σκυροδέματος καθορίζεται εργαστηριακά με δαπάνη του Aναδόχου. 

β. Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) 
που προβλέπονται από την εγκεκριμένη, κατά περίπτωση, μελέτη συνθέσεως, 
επιμετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 

γ. Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφανείας και η διαμόρφωση της άνω 
στάθμης των σκυροδοτουμένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα με τα 
καθοριζόμενα στην μελέτη του έργου αναφορικά με την ποιότητα και τις ανοχές του 
τελειώματος. 

 
δ. Συμπεριλαμβάνεται επίσης ανηγμένη η δαπάνη σταλίας των οχημάτων μεταφοράς 

του σκυροδέματος (βαρέλας), η δαπάνη μετάβασης επί τόπου, στησίματος και 
επιστροφής της πρέσσας σκυροδέματος και η περισυλλογή, φόρτωση και 
απομάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης.  

ε. Δεν συμπεριλαμβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαμόρφωσης δαπέδων ειδικών 
απαιτήσεων (λ.χ. βιομηχανικό δάπεδο). 

 
Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από 
κελύφη, αψίδες και τρούλους. 
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Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα με 
τις προβλεπόμενες από την μελέτη διαστάσεις  
 
Α.Τ. : Β. 1 
 
Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με χρήση 
αντλίας ή πυργογερανού, για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20 
 
ΟΙΚ- 32.01.04  Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3214 
 
Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με χρήση 
αντλίας ή πυργογερανού, για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20. 
 
Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα με 
τις προβλεπόμενες από την μελέτη διαστάσεις. 
 
ΕΥΡΩ: 90,00 
 
 
 
 
Α.Τ. : Β. 2 
 
Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών 
 
ΟΙΚ- 38.02  Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3811 
 
Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώματα για την 
διαμόρφωσή τους (π.χ. φρεατίων, επιστέψεων τοίχων, βαθμίδων, περιζωμάτων εμβαδού 
μέχρι 0,30 m2 κλπ), σε οποιαδήποτε στάθμη υπό ή υπέρ το έδαφος, σύμφωνα με την 
μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα (τύποι)". 

 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: η φθορά και απομείωση των χρησιμοποιουμένων 
υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρμολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του 
καλουπιού και απομάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν για την 
διαμόρφωσή του. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) αναπτύγματος επιφανείας. 
 
ΕΥΡΩ: 22,50 
 
38.20 Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, κατηγορίας B500 C  
 
Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισμού σκυροδέματος, μορφής 
διατομών, κατηγορίας (χάλυβας B500A, B500C και δομικά πλέγματα) και διαμόρφωσης 
σύμφωνα με την μελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωμάτωσης με οποιοδήποτε μέσον και 
τοποθέτησή του σύμφωνα με τα σχέδια οπλισμού. Εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με την 
ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισμός σκυροδεμάτων". 
 
Η τοποθέτηση του σιδηροπλισμού θα γίνεται μόνον μετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή της 
επιφανείας έδρασης του σκυροδέματος (π.χ. υπόστρωμα οπλισμένων δαπέδων κλπ). 
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Ο χάλυβας οπλισμού σκυροδεμάτων επιμετράται σε χιλιόγραμμα βάσει αναλυτικών Πινάκων 
Οπλισμού. Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συμπεριλαμβάνονται στην εγκεκριμένη μελέτη του 
έργου θα συντάσσονται με μέριμνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς 
έλεγχο και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του οπλισμού.  
 
Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της μελέτης και θα περιλαμβάνουν 
λεπτομερώς τις διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγματα), τις διαμέτρους, τις θέσεις 
τοποθέτησης και τα μήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον μέτρο κατά διάμετρο, τα επί 
μέρους και τα ολικά μήκη των ράβδων, τα μερικά βάρη ανά διάμετρο και το ολικό βάρος. Οι 
ως άνω Πίνακες Οπλισμού, μετά την παραλαβή των οπλισμών, θα υπογράφονται από τον 
Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την επιμέτρηση των οπλισμών. 

 
Το ανά τρέχον μέτρο βάρος των ράβδων οπλισμού θα υπολογίζεται με βάση τον πίνακα 3-1 
του ΚΤΧ-2008, ο οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται 
αποδεκτός ο προσδιορισμός του μοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει ζυγολογίου. 
 
 
 
 

Ονομ.  
διάμετρος 

(mm) 

Πεδίο εφαρμογής 
Ονομ. 

διατομή  
(mm2) 

Ονομ.  
μάζα/ μέτρο  

(kg/m) 
Ράβδοι 

Κουλούρες και 
ευθυγραμμισμένα 

προϊόντα 

Ηλεκτρο-
συγκολλημένα 
πλέγματα και 
δικτυώματα 

B500C B500Α B500C B500Α B500C  
5,0  √  √  19,6 0,154 
5,5  √  √  23,8 0,187 
6,0 √ √ √ √ √ 28,3 0,222 
6,5  √  √  33,2 0,260 
7,0  √  √  38,5 0,302 
7,5  √  √  44,2 0,347 
8,0 √ √ √ √ √ 50,3 0,395 
10,0 √  √  √ 78,5 0,617 
12,0 √  √  √ 113 0,888 
14,0 √  √  √ 154 1,21 
16,0 √  √  √ 201 1,58 
18,0 √     254 2,00 
20,0 √     314 2,47 
22,0 √     380 2,98 
25,0 √     491 3,85 
28,0 √     616 4,83 
32,0 √     804 6,31 
40,0 √     1257 9,86 

 
Στις επιμετρούμενες ποσότητες, πέραν της προμήθειας, μεταφοράς επί τόπου, 
διαμόρφωσης και τοποθέτησης του οπλισμού, περιλαμβάνονται ανηγμένα τα ακόλουθα: 
• Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό με σύρμα, σε όλες ανεξάρτητα τις 

διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ  
• Η προμήθεια του σύρματος πρόσδεσης.  
• Η προμήθεια και τοποθέτηση αρμοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα 

συμβατικά τεύχη του έργου προβλέπετει ιδιαίτερη επιμέτρηση και πληρωμή αυτών. 
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• Οι πλάγιες μεταφορές και η διακίνηση του οπλισμού σε οποιοδήποτε ύψος από το 
δάπεδο εργασίας.  

• Η τοποθέτηση υποστηριγμάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεμαχίων 
ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά). 

• Η απομείωση και φθορά του οπλισμού κατά την κοπή και κατεργασία. 
 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο  (kg) σιδηρού οπλισμού τοποθετημένου σύμφωνα με την μελέτη. 
 
Α.Τ. : Β. 3 

 
Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, κατηγορίας δομικά πλέγματα B500C 
 
ΟΙΚ- 38.20.03  Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3873 
 
Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, κατηγορίας δομικά πλέγματα B500C. 
 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο  (kg) σιδηρού οπλισμού τοποθετημένου σύμφωνα με την μελέτη. 
 
ΕΥΡΩ: 1,01 
 
 
 
 
 
ΟΜΑΔΑ : Γ - ΤΟΙΧΟΔΟΜΕΣ – ΤΟΙΧΟΠΕΤΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΧΡΙΣΜΑΤΑ 
 
ΟΙΚ - ΑΡΓΟΛΙΘΟΔΟΜΕΣ  
 
Με τις τιμές των άρθρων της παρούσας ενότητας τιμολογούνται οι εργασίες για την 
κατασκευή εσωτερικών ή εξωτερικών τοίχων, οιουδήποτε πάχους, από φυσικούς λίθους 
που προέρχονται από εξόρυξη (κατηγορία 2 του Ευροκώδικα 6) και χρησιμοποιούνται 
μετά από σποραδική επεξεργασία κατά το κτίσιμο για βελτίωση της ευστάθειάς τους 
(αργολιθοδομή). 
Οι αργοί λίθοι δεν θα έχουν προσμίξεις ή ρηγματώσεις που επηρεάζουν την αντοχή τους, 
δεν θα έχουν σημαντικές αποκλίσεις στη διάστασή τους και θα είναι επιδεκτικοί 
σποραδικής επεξεργασίας ώστε να κτίζονται με αρμούς το πολύ 25 mm. 
Στις τιμές των άρθρων περιλαμβάνονται ανηγμένες όλες οι δαπάνες: 
-  αποθήκευσης και φύλαξης των λίθων σε χώρους χωρίς νερά, πάγο ή άλλους 

ρύπους (λάσπη, σκουριά, χρώματα κλπ), 
- επι τόπου παραγωγής των αναφερόμενων τύπων κονιαμάτων τοιχοποιάς, ή χρήσης 

ετοίμων κονιαμάτων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ-998-2, βιομηχανικής προέλευσης με σήμανση 
CE, 

- ενδεχόμενης χρήσης χρωστικών ουσιών κονιαμάτων (pigments), σε αναλογία έως 
5% κατά βάρος της συνδετικής ύλης, ή/και τριμμάτων οπτής αργίλου (συνήθως σε 
μίγματα κατηγορίας Μ1 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 998-2), 

- κατασκευής των απαιτούμενων απλών αρμολογημάτων. 
- κατασκευής τυχόν ολόσωμων ανωφλίων, ποδιών ή κατωφλίων, 
 
Δεν συμπεριλαμβάνονται οι δαπάνες για την κατασκευή στρώσης έδρασης (μαξιλάρι), 
κατακόρυφων ή οριζόντιων ενισχυτικών ζωνών, ανωφλίων και ποδιών από ελαφρά 
οπλισμένο σκυρόδεμα, τα οποία αποζημιώνονται με την τιμή του άρθρου 49.01, καθώς 
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και οι διαμορφώσεις όψεων, οι οποίες αποζημιώνονται ιδιαίτερα με τις τιμές της ενότητας 
45. 
 
Α.Τ. : Γ. 1 
 
Αργολιθοδομές με ασβεστοτσιμεντοκονίαμα των 400 kg τσιμέντου, δύο ορατών όψεων 
 
ΟΙΚ  42.11.03  Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-4213 

 
 Αργολιθοδομές δύο ορατών όψεων, με τσιμεντοασβεστοκονίαμα των 400 kg τσιμέντου και 

0,08 m3 ασβέστου, πάσης φύσεως τοίχων, οποποιωνδήποτε διαστάσεων, σε στάθμη 
μέχρι +4,00 m από το δάπεδο εργασίας, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-02-01-
00 "Λιθόκτιστοι τοίχοι". 
  
 Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) 
 
ΕΥΡΩ:   75,00 
Α.Τ. : Γ. 2 
 
Μόρφωση εξέχουσας ακμής αργολιθοδομών 
 
ΟΙΚ  42.26  Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-4226 

 
 Μόρφωση εξέχουσας ακμής αργολιθοδομών (γωνιών, παραστάδων, λαμπάδων κ.λπ.) με 

χρήση και κατεργασία ευμεγέθων λίθων. 
  
 Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 
 
ΕΥΡΩ:   11,20 
 
Α.Τ. : Γ. 3  
 
Επίστεψη παντός είδους λιθοδομών με ορθοκανονικές πλάκες τοπικής προέλευσης  
(καπάκια) 
 
ΟΙΚ- Ν.43.10.02 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-4313 
 
Επίστεψη παντός είδους λιθοδομών με ορθοκανονικές πλάκες τοπικής προέλευσης  
(καπάκια), ελάχιστου πάχους 5 cm, με τσιμεντοασβεστοκονίαμα των 400 kg τσιμέντου και 
0,08 m3 ασβέστου,  από αργούς λίθους ίδιας προέλευσης με αυτούς της λιθοδομής, 
σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-02-01-00 "Λιθόκτιστοι τοίχοι". Η διαμόρφωση 
των επιστέψεων θα προσαρμοστεί κατάλληλα ώστε να είναι ίδιας εμφάνισης, διαστάσεων 
και μορφής με υφιστάμενες κατασκευές στην περιοχή του έργου. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό  μέτρο (m2) σε ορθή προβολή. 
 
ΕΥΡΩ:    40,00 
 
Α.Τ. : Γ. 4 
 
Διαμόρφωση όψεων λιθοδομών ανωμάλου χωρικού τύπου 
 
ΟΙΚ  45.01.01  Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-4502 
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 Διαμόρφωση όψεων λιθοδομής ανώμαλου χωρικού τύπου, σε οποιαδήποτε στάθμη από 

το δάπεδο εργασίας κατά την δόμηση των τοίχων με την διαλογή των λίθων που 
τοποθετούνται στην ορατή επιφάνεια και την επεξεργασία τους με χονδροπελέκημα, με 
την κατεργασία του κονιάματος δόμησης των αρμών της πρόσοψης, την απόξεση του 
επιφανειακού κονιάματος με κατάλληλο εργαλείο πριν αποξηρανθεί για την εκβάθυνση 
των αρμών σε βάθος 2 - 4 cm, και τον καθαρισμό της επιφανείας από τα κονιάματα με 
λινάτσα, ψήκτρα ή άλλο κατάλληλο εργαλείο. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ:   9,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΟΜΑΔΑ : Ε - ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ – ΕΠΙΣΤΡΩΣΕΙΣ 
 
73. ΕΠΙΣΤΡΩΣΕΙΣ - ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 
 
Α.Τ. : Ε. 1 
 
Επιστρώσεις δαπέδων οιουδήποτε σχήματος, με ορθοκανονικές λίθινες πλάκες τοπικής 
προέλευσης 
 
ΟΙΚ- Ν.73.14.01 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-7312 
 
Επιστρώσεις δαπέδων οιουδήποτε σχήματος, με ορθοκανονικές λίθινες πλάκες τοπικής 
προέλευσης, διαφόρων διαστάσεων και ελάχιστου πάχους 5 cm, κατάλληλα 
επεξεργασμένες σύμφωνα με τις οδηγίες της επίβλεψης. Οι πλάκες σχήματος, 
διαστάσεων, και διάταξης τοποθέτησης σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης, αφού 
υποστούν την προβλεπόμενη κατεργασία, θα τοποθετηθούν σε υπόστρωμα από 
τσιμεντοκονίαμα ελάχιστου πάχους 3 cm σύμφωνα με τον παραδοσιακό τρόπο 
τοποθέτησης τους, με αρμούς που γεμίζουν με λεπτόρευστο τσιμεντοκονίαμα των 450 kg 
τσιμέντου, με ιδιαίτερη φροντίδα και έντεχνο τρόπο, κατά τα λοιπά σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 
03-07-03-00 «Επιστρώσεις με φυσικούς λίθους».  
 
Στην τιμή περιλαμβάνεται η δαπάνη προμήθειας και μεταφοράς επί τόπου του έργου των 
σχιστόπλακων, του τσιμεντοκονιάματος στρώσης και αρμολόγησης, κλπ. υλικά καθώς και η 
εργασία επεξεργασίας και μόρφωσης των λίθων και πλήρους κατασκευής των επιστρώσεων 
σε οποιοδήποτε σημείο του έργου. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφάνειας 
 
ΕΥΡΩ:    40,00 
 
Α.Τ. : Ε. 2 
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Επενδύσεις βαθμίδων κλιμάκων, με ορθοκανονικές λίθινες πλάκες τοπικής προέλευσης, 
πάχους 4/2 cm (βατήρες/μέτωπα) 
 
ΟΙΚ- Ν.73.14.07 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-7542 
 
Επενδύσεις βαθμίδων κλιμάκων, με ορθοκανονικές λίθινες πλάκες τοπικής προέλευσης, 
πάχους 4/2 cm (βατήρες/μέτωπα), κατάλληλα επεξεργασμένες σύμφωνα με τις οδηγίες 
της επίβλεψης. Οι πλάκες μέγιστου δυνατού μήκους, αφού υποστούν την προβλεπόμενη 
κατεργασία, θα τοποθετηθούν σε υπόστρωμα από τσιμεντοκονίαμα ελάχιστου πάχους 3 
cm σύμφωνα με τον παραδοσιακό τρόπο τοποθέτησης τους και σε συνέχεια της 
πλακόστρωσης, με αρμούς που γεμίζουν με λεπτόρευστο τσιμεντοκονίαμα των 450 kg 
τσιμέντου, με ιδιαίτερη φροντίδα και έντεχνο τρόπο, κατά τα λοιπά σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 
03-07-03-00 «Επιστρώσεις με φυσικούς λίθους».  
 
Στην τιμή περιλαμβάνεται η δαπάνη προμήθειας και μεταφοράς επί τόπου του έργου των 
πλακών, του τσιμεντοκονιάματος στρώσης και αρμολόγησης, κλπ. υλικά καθώς και η 
εργασία επεξεργασίας και μόρφωσης των λίθων και πλήρους κατασκευής των επενδύσεων 
των βαθμίδων σε οποιοδήποτε σημείο του έργου. 
 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) προσθίας ακμής βαθμίδων 
 
ΕΥΡΩ:    16,80 
 
Α.Τ. : Ε. 3 
 
Επιστρώσεις με πλάκες τσιμέντου πλευράς άνω των 30 cm  
 
ΟΙΚ- 73.16.02 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-7316 
 
Επιστρώσεις με πλάκες τσιμέντου πλευράς άνω των 30 cm και πάχους 3 έως 5 cm, κατά 
ΕΛΟΤ ΕΝ 1338, με αρμούς πλάτους έως 5 mm, επί υποστρώματος πάχους 2 cm, από 
τσιμεντοασβεστοκονίαμα των 350 kg τσιμέντου και 0,04 m3 ασβέστου, με τα υλικά, 
πλάκες, τσιμεντοκονίαμα κλπ επί τόπου και την εργασία πλήρους κατασκευής. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 
ΕΥΡΩ:    13,50 
  
Α.Τ. : Ε. 4 
   
Κατασκευή λωρίδων όδευσης, στάσεων αλλαγής πορείας και διαβάσεων για άτομα με 
ειδικές ανάγκες (ΑΜΕΑ), οιωνδήποτε διαστάσεων και σχεδίου, με ειδικές ψυχρές 
έγχρωμες τσιμεντόπλακες 
 
ΟΙΚ- Ν.73.18.02 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-7316 
 
Κατασκευή λωρίδων όδευσης, στάσεων αλλαγής πορείας και διαβάσεων για άτομα 
ΑΜΕΑ, οιουδήποτε σχεδίου διάταξης, με ψυχρές έγχρωμες τσιμεντόπλακες οιουδήποτε 
χρώματος και διαστάσεων, με ειδικές ραβδώσεις στην άνω επιφάνεια τους η με φολίδες 
στα ειδικά σημεία, πάχους 5 cm, με αρμούς μέγιστου πλάτους 5 mm, που τοποθετούνται 
σε υπόστρωμα πάχους 3 cm, από  τσιμεντοκονίαμα, μετά του καθαρισμού των αρμών 
από το κονίαμα και πλήρους αρμολογήματος με ειδικό τσιμεντοειδή στόκο ο οποίος θα 
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τοποθετείται επί τόπου στους αρμούς με την χρήση ειδικής φύσιγγας αρμολόγησης χωρίς 
υπερχειλίσεις στην επιφάνεια της πλάκας.  
 
Οι ψυχρές ιδιότητες των εγχρώμων  τσιμεντοπλακών θα αφορούν στη μάζα των υλικών 
και όχι σε επιφανειακή τους επεξεργασία με κάποιο ψυχρό υλικό επικάλυψης ή βαφής, σε 
συνολικό πάχος που είναι σύμφωνο με τις συνήθεις πρακτικές κατασκευής του κάθε 
υλικού, και θα πληρούν τις ελάχιστες απαιτήσεις του ακολούθου πίνακα:  

 

Ελάχιστες επιδόσεις λευκών και εγχρώμων τσιμεντοπλακών με ψυχρά υλικά 

Κατηγοριοποίηση προϊόντων 

Αρχικός 
συντελεστής 

ανακλαστικότητας 
στην ηλιακή 
ακτινοβολία 

(SR) 

Αρχικός συντελεστής 
ανακλαστικότητας 

στο 
εγγύς υπέρυθρο 

φάσμα 
(SRNIR) 

Αρχικός 
συντελεστής 
εκπομπής 

στο υπέρυθρο 
(Infrared 

Emittance) 
ΟΜΑΔΑ 1  
ΠΛΑΚΕΣ ΖΩΝΩΝ 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΑΜΕΑ 

≥ 0, 60 ≥ 0,65 ≥ 0,85 

ΟΜΑΔΑ 2  
ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ ΚΑΦΕ, 
ΩΧΡΑ, ΚΙΤΡΙΝΟ, ΚΕΡΑΜΙΔΙ, 
ΜΠΛΕ, ΠΡΑΣΙΝΟ, ΓΚΡΙ 

≥ 0, 50 ≥ 0,60 ≥ 0,85 

ΟΜΑΔΑ 3  
ΛΕΥΚΕΣ ΠΛΑΚΕΣ ≥ 0, 65 ≥ 0,80 ≥ 0,85 

 
Οι περιέχουσες ψυχρά υλικά τσιμεντόπλακες, όσον αφορά τα φυσικά και μηχανικά 
χαρακτηριστικά και τις ανοχές διαστάσεων θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου 
ΕΛΟΤ ΕΝ 1339.  
Θα συνοδεύονται επίσης από εκθέσεις εργαστηριακών δοκιμών μέτρησης της 
ανακλαστικότητας στην ηλιακή ακτινοβολία (Solar Reflectance, SR) (με βάση τα Πρότυπα: 
ASTM E 903/ASTM G159) και του συντελεστή εκπομπής στο υπέρυθρο (με βάση τα 
Πρότυπα ASTM E408/ASTM C1371).  
 
Oι   ψυχρές τσιμεντόπλακες που θα χρησιμοποιηθούν θα είναι των παρακάτω τύπων : 
• Τύπου Α: «ΟΔΗΓΟΣ» ριγέ με 5 πλατιές και αραιές ρίγες, οι οποίες τοποθετούνται 

με τις ρίγες παράλληλα με τον άξονα της κίνησης για να κατευθύνουν τα άτομα με 
προβλήματα όρασης στην πορεία τους. Με  τις ρίγες κάθετα στον άξονα κίνησης 
σηματοδοτείται η αλλαγή διεύθυνσης. 

• Τύπου Β: 'ΚΙΝΔΥΝΟΣ" φολιδωτές με έντονες φολίδες σε σειρά .Οι πλάκες αυτές   
τοποθετούνται  ως ακολούθως: 

− Στην αλλαγή κατεύθυνσης 
− Στην έξοδο κεκλιμένων επιπέδων (ρομπών) πεζοδρομίων προς τη διάβαση πεζών 
− Περιμετρικά υφιστάμενων εμποδίων (στοιχεία αστικού εξοπλισμού κλπ). 
− Γενικά όπου υπάρχει εμπόδιο στην πορεία. 

• Τύπου Γ: «ΑΛΛΑΓΗ ΠΟΡΕΙΑΣ»  με ανάγλυφη σήμανση.                       
 
Οι τσιμεντόπλακες θα συνοδεύονται από πιστοποιητικά συμμόρφωσης με βάση το 
Ευρωπαϊκό Πρότυπο ΕΝ 1339, θα ελέγχονται δε με κάθε πρόσφορο τρόπο, για να 
διαπιστωθεί εάν πληρούν τις απαιτήσεις του παρόντος. Η Επίβλεψη, έχει το δικαίωμα να 
ζητήσει δειγματοληψία και διενέργεια ελέγχων σε εργαστήριο της επιλογής της ως προς 
την συμμόρφωση των υλικών προς τις απαιτήσεις του παρόντος. 
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Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:  

• η προετοιμασία και ο καθαρισμός του υπόβαθρου της διάστρωσης. 
• η προμήθεια, μεταφορά και απόθεση επί τόπου του έργου των πλακών 

συσκευασμένων σε παλέτες. 
• οι απαιτούμενες προσαρμογές στις διαστάσεις, κλίσεις και μορφολογία των και 

οδεύσεων (κλίσεις κλπ.). 
• η κατασκευής ράμπας κάλυψης της υψομετρικής διαφοράς των πεζοδρομίων, για την 

διευκόλυνση της κίνησης των ΑΜΕΑ, ανεξαρτήτως διαστάσεων και παντός είδους 
σχεδίου σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης και τις οδηγίες της επίβλεψης (κεκλιμένες 
επιφάνειες, προσαρμογές υπό κλίση κλπ.). 

• η παρασκευή και διάστρωση λεπτόρευστου σκυροδέματος μέσου πάχους 4-5 cm, 
(εργασία και υλικά), για την επίτευξη του τελικού υψομέτρου όπου αυτό απαιτείται. 

• η παρασκευή και διάστρωση του τσιμεντοκονιάματος έδρασης, (εργασία και υλικά). 
•  η τοποθέτηση των πλακών κατά την προβλεπόμενη από την μελέτη διάταξη 

(συμπεριλαμβανομένης της κοπής τεμαχίων, για την πλήρη κάλυψη της 
προβλεπομένης επιφάνειας, με χρήση ειδικών κοπτικών εργαλείων). 

• η αρμολόγηση, με αριάνι της κατάλληλης απόχρωσης (υλικά και εργασία). 
• ο πλήρης καθορισμός της διαστρωθείσας επιφανείας και η περισυλλογή και 

αποκομιδή προς οριστική απόθεση σε οποιαδήποτε απόσταση πλεοναζόντων 
υλικών κατασκευής, θραυσμάτων πλακών, υλικών συσκευασίας κλπ..  

• λοιπά υλικά, μικροϋλικά, χρήση μηχανημάτων κλπ. και εργασία πλήρους 
κατασκευής της επίστρωσης σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης και τις οδηγίες της 
επίβλεψης. 

Συμπεριλαμβάνεται επίσης η τοποθέτηση ανακλαστικών ταινιών προστασίας στην 
περίμετρο της δαπεδόστρωσης μέχρι την σκλήρυνση του κονιάματος έδρασης.   
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πλήρως αποπερατωμένης κατά τα ως άνω, 
επίστρωσης. 
 
ΕΥΡΩ:   24,75  
 
Α.Τ. : Ε. 5  
Επιστρώσεις επιφανειών δαπέδων οιουδήποτε σχήματος, με ψυχρούς συμπαγείς 
τσιμεντοκυβόλιθους διαστάσεων 100Χ100Χ70 mm, χρώματος γκρί, που τοποθετούνται 
χωρίς κονίαμα 
 
ΟΙΚ- Ν.78.97.05 Κωδικός Αναθεώρησης ΠΡΣ-1360 
 
Επιστρώσεις επιφανειών δαπέδων οιουδήποτε σχήματος, με ψυχρούς συμπαγείς 
τσιμεντοκυβόλιθους χρώματος γκρι, διαστάσεων 100Χ100Χ70 mm μονολιθικής ομοιογενούς 
μάζας (όχι δύο στρώσεων), που τοποθετούνται χωρίς κονίαμα επάνω σε υπόστρωμα από 
καθαρή άμμο  συμπυκνωμένου πάχους 6 cm.  

 
Οι κυβόλιθοι θα προέρχονται από προμηθευτή με εμπειρία και τεχνογνωσία στην 
παραγωγή ψυχρών υλικών, οι ψυχρές ιδιότητες του υλικού θα αφορούν σε όλη τη μάζα 
του υλικού, και θα πληρούν τις ελάχιστες απαιτήσεις του ακολούθου πίνακα: 

 
Ελάχιστες επιδόσεις λευκών και εγχρώμων κυβόλιθων με ψυχρά υλικά 

Κατηγοριοποίηση προϊόντων 

Αρχικός 
συντελεστής 

ανακλαστικότητας 
στην ηλιακή 

Αρχικός συντελεστής 
ανακλαστικότητας 

στο 
εγγύς υπέρυθρο 

Αρχικός 
συντελεστής 
εκπομπής 

στο υπέρυθρο 
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ακτινοβολία 
(SR) 

φάσμα 
(SRNIR) 

(Infrared 
Emittance) 

ΟΜΑΔΑ 1  
ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ ΚΙΤΡΙΝΟΥ, 
ΩΧΡΑΣ, ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ 

≥ 0, 50 ≥ 0,50 ≥ 0,85 

ΟΜΑΔΑ 2  
ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ ΚΑΦΕ, 
ΚΕΡΑΜΙΔΙ, ΜΠΛΕ, 
ΠΡΑΣΙΝΟ, ΓΚΡΙ 

≥ 0, 40 ≥ 0,50 ≥ 0,85 

 
Οι κυβόλιθοι, όσον αφορά τα φυσικά και μηχανικά χαρακτηριστικά και τις ανοχές 
διαστάσεων θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 1338, θα συνοδεύονται 
δε από εκθέσεις εργαστηριακών δοκιμών μέτρησης της ανακλαστικότητας στην ηλιακή 
ακτινοβολία (Solar Reflectance, SR) (με βάση τα Πρότυπα: ASTM E 903/ASTM G159) και 
του συντελεστή εκπομπής στο υπέρυθρο (με βάση τα Πρότυπα ASTM E408/ASTM 
C1371). 
 
Επιπρόσθετα οι ψυχροί κυβόλιθοι θα περιέχουν κατά ελάχιστο 10% σκωρία ηλεκτροκαμίνων 
( ή άλλο κατάλληλο, βιομηχανικώς παραγόμενο βιομηχανικό παραπροιόν) σε υποκατάσταση 
αδρανών αντίστοιχης κοκκομετρίας, με στόχο την βελτίωση του περιβαλλοντικού τους 
αποτυπώματος. Η ορθή ενσωμάτωση των άνω βιομηχανικών παραπροϊόντων θα πρέπει να 
ελέγχεται είτε από ανεξάρτητο φορέα είτε από Εκπαιδευτικό εθνικό ίδρυμα, που διαθέτει 
σχετική εμπειρία. 
   
Τα υλικά θα πρέπει να ελέγχονται με κάθε πρόσφορο τρόπο, για να διαπιστωθεί εάν 
πληρούν τις απαιτήσεις του παρόντος και θα επιβεβαιώνεται ότι είναι αυτά που έχουν 
προκαθοριστεί. Η Επίβλεψη, έχει το δικαίωμα να ζητήσει δειγματοληψία και διενέργεια 
ελέγχων σε εργαστήριο της επιλογής της ως προς την συμμόρφωση των υλικών προς τις 
απαιτήσεις του παρόντος. 
 
Ήτοι 1) διάστρωση της άμμου του υποστρώματος και συμπύκνωση με δονητική πλάκα ή 
χειροκίνητο κύλινδρο, 2) τοποθέτηση των κυβόλιθων σε σχηματισμούς χρωματικούς ή 
σχεδιαστικούς σύμφωνα με τα σχέδια και τις οδηγίες της επίβλεψης, προσαρμογή των 
τελειωμάτων της επίστρωσης σε τοίχους, κράσπεδα κλπ. με ειδικά τεμάχια κυβολίθων, 
έτοιμα ή κομμένα  με  δισκοπρίονο, 3) δόνηση των κυβολίθων με ελαφριά δονητική πλάκα 
που θα έχει λάστιχο στην επιφάνεια της ή με ξύλινο κόπανο, όπου δεν μπορεί να μπει η 
δονητική πλάκα, ώστε να εξαλειφθούν οι διαφορές στάθμης μεταξύ των κυβόλιθων και να 
δημιουργηθεί απόλυτα επίπεδη επιφάνεια, 4) σκόρπισμα λεπτόκκοκης κοσκινισμένης άμμου 
θαλάσσης (μετά τη δόνηση) που σαρώνεται διαγώνια με λαστιχένια  σπάτουλα έως ότου 
εισχωρήσει στους αρμούς των κυβόλιθων και   να πληρωθούν μέχρι την επιφάνειά τους και 
να εξασφαλισθεί το αμετακίνητο της επίστρωσης. 
 
Στην τιμή περιλαμβάνεται η δαπάνη προμήθειας και μεταφοράς επί τόπου του 
έργου των τσιμεντοκυβόλιθων οιουδήποτε  χρώματος, της άμμου του 
υποστρώματος και αρμολογήματος, κλπ. υλικά καθώς και εργασία πλήρους 
κατασκευής της επίστρωσης σε οποιοδήποτε σημείο του έργου, σύμφωνα με  με τα 
σχέδια της μελέτης και την ΕΤΕΠ 05-02-02-00 “Πλακοστρώσεις – λιθοστρώσεις 
πεζοδρομίων και πλατειών”. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) επιφανείας δαπεδόστρωσης. 
 
ΕΥΡΩ:   33,50  
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Α.Τ. : Ε. 6 
 
Φωτοκαταλυτική επεξεργασία επιφανειών λίθινων πλακών, κρασπέδων, ρείθρων κλπ. 
παρόμοιων κατασκευών από σκυρόδεμα, με εφαρμογή ψυχρών υλικών (cool materials) 
 
ΟΙΚ- Ν.79.71.01 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-7744 
 
Φωτοκαταλυτική επεξεργασία επιφανειών λίθινων πλακών, κρασπέδων, ρείθρων κλπ. 
παρόμοιων κατασκευών από σκυρόδεμα, με εφαρμογή ψυχρών υλικών (cool materials), 
υψηλής ανακλαστικότητας, συνοδευομένων από εκθέσεις εργαστηριακών δοκιμών 
μέτρησης της ανακλαστικότητας στην ηλιακή ακτινοβολία (Solar Reflectance, SR), (με 
βάση τα Πρότυπα ASTM E 903/ASTM G159) και του συντελεστή εκπομπής στο 
υπέρυθρο (με βάση τα Πρότυπα ASTM E408/ASTM C1371). 
 
Στην τιμή περιλαμβάνεται η προετοιμασία των επιφανειών, το αστάρωμα και η εφαρμογή 
δύο στρώσεων του τελικού υλικού (υλικά - μικροϋλικά επί τόπου, και εργασία) 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφανείας  
 
ΕΥΡΩ:   18,00  
 
Α.Τ. : Ε. 7 
 
Πρόχυτα κράσπεδα από σκυρόδεμα μετά της βάσης έδρασης τους  
 
ΟΔΟ - Ν. Β-51.10 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-2921 
 
Τοποθέτηση προκατασκευασμένων κρασπέδων από σκυρόδεμα κατηγορίας C20/25, 
διατομής πλάτους 0,15 m και ύψους 0,25 έως 0,30 m, σύμφωνα με τα σχέδια λεπτομερειών 
της μελέτης, με απότμηση, ευθυγράμμων ή καμπύλων, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1340, προς 
κατασκευή νησίδων ασφαλείας, πεζοδρομίων, κόμβων κ.λ.π., τα οποία θα παρασκευάζονται 
σε βιομηχανική εγκατάσταση με δόνηση και συμπίεση, αποκλειομένης της παρασκευής τους 
επί τόπου του έργου με αυτοσχέδιους ξυλότυπους.  
 
Εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-02-01-00 ‘’Κράσπεδα, ρείθρα και τάφροι 
ομβρίων καταστρώματος οδών επενδεδυμένες με σκυρόδεμα’’. 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:  
 
• η προμήθεια και μεταφορά των κρασπέδων και όλων των απαιτούμενων υλικών 

συμπεριλαμβανομένης της  βάσης έδρασης από σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20 μετά του 
απαιτούμενου ξυλοτύπου,  

• η τοποθέτησή τους σε ευθυγραμμία ή καμπύλη στις προβλεπόμενες θέσεις από τα σχέδια 
οριζοντιογραφικά και υψομετρικά, με χρήση τεμαχίων μήκους όχι μικρότερου των 0,50 m, 
με λεία επιφάνεια, η στερέωση των κρασπέδων με κατασκευή πίσω από αυτά συνεχούς 
πρίσματος διατομής 0,10x0,20 m από σκυρόδεμα κατηγορίας C8/10, ο εγκιβωτισμός τους 
και η αρμολόγησή τους με τσιμεντοκονία αναλογίας 650 kg τσιμέντου ανά m3 άμμου. 

 
Τιμή ανά μέτρο μήκους πλήρως τοποθετημένου κρασπέδου με την βάση έδρασής του. 
 
ΕΥΡΩ: 14,80 
 
Α.Τ. : Ε. 8 
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Πρόχυτα κράσπεδα εγκιβωτισμού παρτεριών από σκυρόδεμα 
 
ΟΔΟ - Ν. Β-51.12 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-2921 
 
Τοποθέτηση προκατασκευασμένων κρασπέδων εγκιβωτισμό παρτεριών από σκυρόδεμα 
κατηγορίας C20/25, διατομής πλάτους 0,06 m και ύψους 0,22 m, σύμφωνα με τα σχέδια 
λεπτομερειών της μελέτης, με καμπύλη απόληξη, ευθυγράμμων ή καμπύλων, κατά ΕΛΟΤ 
ΕΝ 1340, για τον εγκιβωτισμό παρτεριών, δέντρων κ.λ.π., τα οποία θα παρασκευάζονται σε 
βιομηχανική εγκατάσταση με δόνηση και συμπίεση, αποκλειομένης της παρασκευής τους επί 
τόπου του έργου με αυτοσχέδιους ξυλότυπους.  
 
Εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-02-01-00 ‘’Κράσπεδα, ρείθρα και τάφροι 
ομβρίων καταστρώματος οδών επενδεδυμένες με σκυρόδεμα’’. 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:  
 
• η προμήθεια και μεταφορά των κρασπέδων και όλων των απαιτούμενων υλικών 

συμπεριλαμβανομένης της  βάσης έδρασης από σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20 μετά του 
απαιτούμενου ξυλοτύπου,  

• η τοποθέτησή τους σε ευθυγραμμία ή καμπύλη στις προβλεπόμενες θέσεις από τα σχέδια 
οριζοντιογραφικά και υψομετρικά, με χρήση τεμαχίων μήκους όχι μικρότερου των 0,50 m, 
με λεία επιφάνεια, η στερέωση επάνω στη βάση της δαπεδόστρωσης και η αρμολόγησή 
τους με τσιμεντοκονία αναλογίας 650 kg τσιμέντου ανά m3 άμμου. 

 
Τιμή ανά μέτρο μήκους πλήρως τοποθετημένου κρασπέδου με την βάση έδρασής του. 
 
ΕΥΡΩ: 6,70 
 
 
ΟΜΑΔΑ : ΣΤ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΞΥΛΙΝΕΣ Ή ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ 
 
ΑΡΘΡΟ : ΣΤ. 1 
 
Ξυλεία Iroco άριστης ποιότητας, κατάλληλα επεξεργασμένης για χρήση σε εξωτερικούς 
χώρους, για την κατασκευή καθιστικών  κλπ. παρόμοιων ξύλινων κατασκευών 
 
ΟΙΚ- Ν.54.81.01 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-5621 
 
Ξυλεία Iroco άριστης ποιότητας, κατάλληλα επεξεργασμένης για χρήση σε εξωτερικούς 
χώρους, για την κατασκευή καθιστικών κλπ. παρόμοιων ξύλινων κατασκευών, 
οιωνδήποτε διαστάσεων, μορφής και σχεδίου και σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο 
εργασίας. Οι φορείς αποτελούνται από τεμάχια απλής ή σύνθετης μορφής 
διαμορφώνονται σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης, και συνδέονται μεταξύ τους και με τα 
παρακείμενα στοιχεία του έργου με μεταλλικά ελάσματα, δοκοθήκες κλπ. μεταλλικά 
στοιχεία, η αξία των οποίων περιλαμβάνεται στην τιμή του άρθρου αυτού, με χρήση 
γαλβανισμένων στοιχείων σύνδεσης (ήλοι, κοινοί, ήλοι κοχλιοφόροι-μπουλώνια, κλπ.).  
Η ξυλεία που θα χρησιμοποιηθεί θα υποστεί εργοστασιακά ειδική χημική και θερμική 
επεξεργασία για προστασία από την υπεριώδη ακτινοβολία, από οργανισμούς βλαβερούς 
για το ξύλο (τερμίτες, σκουλήκι), για μύκητες και για υγρασία.  
 
Ήτοι ξυλεία γενικά επί τόπου του έργου, προστασία με εμποτισμό, στοιχεία σύνδεσης, 
μικροϋλικά, χρήση μηχανημάτων, ικριώματα και γενικά εργασία πλήρους κατασκευής, 
τοποθέτησης, και στερέωσης επί τόπου, σύμφωνα με τις οδηγίες της επίβλεψης.  
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Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) τοποθετημένου όγκου ξυλείας. 
 

ΕΥΡΩ:    2.200,00 
 
Α.Τ. : ΣΤ. 2 
 
Κατασκευή διαβαθρών και δαπέδων με μεταλλικές εσχάρες βιομηχανικής προέλευσης 
 
ΟΙΚ- 61.24 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-6104 
 
Κατασκευή διαβαθρών και δαπέδων σε οποιοδήποτε ύψος με μεταλλικές εσχάρες 
βιομηχανικής προέλευσης, σύμφωνα με τα σχέδια λεπτομερειών της μελέτης και την 
ΕΤΕΠ 08-07-01-03 "'Εσχάρες υδροσυλλογής χαλύβδινες ηλεκτροπρεσσαριστές",  
γαλβανισμένες εν θερμώ με οποιοδήποτε άνοιγμα βρόχου, από λάμες και στρογγυλό 
σίδηρο. Προμήθεια εσχαρών επί τόπου, μικροϋλικά και εργασία τοποθέτησης και 
στερέωσης. 
 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg)  
 
ΕΥΡΩ:   6,70 
 
 
 
ΟΜΑΔΑ : Ζ – ΛΟΙΠΑ – ΤΕΛΕΙΩΜΑΤΑ  
 
Α.Τ. : Ζ. 1 
 
Υδροχρωματισμοί επιφανειών σκυροδέματος ή τσιμεντοκονιάματος με ακρυλικό 
υδατοδιαλυτό τσιμεντόχρωμα 
 
ΟΙΚ- 77.10 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-7725  
 
Υδροχρωματισμοί με τσιμεντόχρωμα επιφανειών σκυροδέματος ή τσιμεντο-κονιάματος, 
σε δύο ή περισσότερες στρώσεις μέχρι να επιτευχθεί τέλεια ομοιοχρωμία και συνολικό 
πάχος ξηρού υμένα 125 μικρά. Υλικά πάσης φύσεως και εργασία, σύμφωνα με την μελέτη 
και την ΕΤΕΠ 03-10-01-00 "Χρωματισμοί επιφανειών σκυροδέματος". 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ:   3,90 
 
ΑΡΘΡΟ : Z. 2 
 
Μεταλλικοί πάσσαλοι αποτροπής στάθμευσης αυτοκινήτων ειδικής μορφής διαμέτρου 
11,5 cm 
 
ΟΙΚ - Ν.79.90.05  Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-6401 
 
Μεταλλικοί πάσσαλοι αποτροπής στάθμευσης αυτοκινήτων ειδικής μορφής διαμέτρου 11,5 
cm,  κατασκευασμένο από χυροσίδηρο τύπου «σφεροειδούς γραφίτη» ποιότητας GGG50, 
κατά DIN 1693,  απλού σχεδίου, ελεύθερου ύψους 50 cm, και, που πακτώνονται στο δάπεδο 
σε βάθος 15 cm σε βάση από σκυρόδεμα  C12/15  διαστάσεων  60Χ60Χ50  cm,  κατά  τα 
λοιπά σύμφωνα  με τις οδηγίες της επίβλεψης.  
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Στην τιμή περιλαμβάνονται τα παρακάτω: 
-   η προμήθεια όλων των απαραίτητων υλικών και μικροϋλικών 
- η μεταφορά όλων των παραπάνω υλικών από τον τόπο προμήθειάς τους στον τόπο 

ενσωμάτωσης συμπεριλαμβανομένων των φορτοεκφορτώσεων του χαμένου χρόνου 
και της σταλίας των μέσων μεταφοράς 

- η προσωρινή αποθήκευση όλων των παραπάνω υλικών επί τόπου του έργου 
- η τοποθέτηση και στερέωση στις προβλεπόμενες θέσεις. 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) πλήρως τοποθετημένο. 
 
ΕΥΡΩ:  120,00 
 
ΑΡΘΡΟ : Z. 3 

 
Μεταλλικός διάτρητος αναρτώμενος κάδος 
 
ΠΡΣ- Β11.1 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-5104 
 
Μεταλλικός διάτρητος κάδος αναρτωμένου τύπου, τραπεζοειδούς διατομής, από λαμαρίνα 
πάχους 1 mm με διάτρητη επιφάνεια στο εμπρόσθιο μέρος, με καπάκι με μεγάλη οπή για 
τη ρίψη των απορριμμάτων, ανακλινόμενο πυθμένα και μεταλλικό στήριγμα στην πίσω 
πλευρά. 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

 
ΕΥΡΩ: 300,00  
 
Α.Τ. : Z. 4 
 
Πλήρωση νησίδων με φυτική γη σε αστικές περιοχές, χωρίς την προμήθεια του υλικού 
 
ΠΡΣ- Α6  Κωδικός Αναθεώρησης ΠΡΣ-1620 
 
Τοποθέτηση και διάστρωση κηπευτικού χώματος ή φυτικής γης για την συμπλήρωση 
παραπλεύρων χώρων οδών και πλατειών σε αστικές περιοχές, σύμφωνα με τη μελέτη και 
την ΕΤΕΠ 02-07-05-00 ‘’Επένδυση πρανών-πλήρωση νησίδων με φυτική γη’’. 
 
Στην τιμή περιλαμβάνονται οι φορτοεκφορτώσεις και οι πλάγιες μεταφορές των υλικών, η 
σταλία των αυτοκινήτων μεταφοράς, η δαπάνη προετοιμασίας της επιφάνειας υποδοχής, η 
τοποθέτηση, διάστρωση και ελαφρά συμπύκνωσης της φυτικής γης ή/και του κηπευτικού 
χώματος και η συντήρησή τους μέχρι τη λήξη του χρόνου συντήρησης του έργου. Ως 
συντήρηση νοείται η διατήρηση της επιθυμητής στάθμης και μορφής (που τυχόν θα 
αλλοιωθεί μέσα στο χρόνο συντήρησης), με προσκόμιση και τοποθέτηση συμπληρωματικής 
ποσότητας φυτικών γαιών ή/και του κηπευτικού χώματος. 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) 

 
ΕΥΡΩ:   2,60 
 
Α.Τ. : Z. 5 
 
Προμήθεια κηπευτικού χώματος 
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ΠΡΣ-Δ7  Κωδικός Αναθεώρησης  ΠΡΣ-1620 
 
Προμήθεια κηπευτικού χώματος επί τόπου του έργου, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 
02-07-05-00.  Το κηπευτικό χώμα θα είναι γόνιμο, επιφανειακό, εύθρυπτο, αμμοαργιλώδους 
σύστασης, με αναλογία σε άμμο τουλάχιστον 55 % και κατά το δυνατόν απαλλαγμένο από 
σβώλους, αγριόχορτα, υπολείμματα ριζών, λίθους μεγαλύτερους των 5 cm και άλλα ξένα ή 
τοξικά υλικά βλαβερά για την ανάπτυξη φυτών. 
 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) 
 
ΕΥΡΩ:   8,50 
 
Α.Τ. : Z. 6 
 
Προμήθεια καλλωπιστικών δένδρων κατηγορίας Δ4 
 
ΠΡΣ- Δ1.4  Κωδικός Αναθεώρησης ΠΡΣ- 5210 
 
Προμήθεια καλλωπιστικών δένδρων κατηγορίας Δ4, με τις δαπάνες συσκευασίας, 
φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης 
και συντήρησης στο φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων μεταφορών, τυχόν απωλειών κατά 
την μεταφορά, τις δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και μέσων που θα 
απασχοληθούν, καθώς και όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των δένδρων 
σε αρίστη κατάσταση μέχρι και τη φύτευσή τους, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και 
την ΕΤΕΠ 10-09-01-00. 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

 
ΕΥΡΩ:   25,00 
 
Α.Τ. : Z. 7 
 
Προμήθεια καλλωπιστικών θάμνων κατηγορίας Θ1 
 
ΠΡΣ- Δ2.1  Κωδικός Αναθεώρησης ΠΡΣ- 5210 
 
Προμήθεια καλλωπιστικών θάμνων κατηγορίας Θ1, με τις δαπάνες συσκευασίας, 
φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης 
και συντήρησης στο φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων μεταφορών, τυχόν απωλειών κατά 
την μεταφορά, τις δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και μέσων που θα 
απασχοληθούν, καθώς και όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των θάμνων 
σε αρίστη κατάσταση μέχρι και τη φύτευσή τους, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και 
την ΕΤΕΠ 10-09-01-00. 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

 
ΕΥΡΩ:   2,30 
 
Α.Τ. : Z. 8 
 
Άνοιγμα λάκκων σε χαλαρό έδαφος, διαστάσεων  0,30 Χ 0,30 Χ 0,30 m με εργαλεία 
χειρός 
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ΠΡΣ- Ε1.1  Κωδικός Αναθεώρησης ΠΡΣ- 5130 
 
Άνοιγμα λάκκων σε χαλαρό έδαφος, διαστάσεων  0,30 Χ 0,30 Χ 0,30 m, με εργαλεία 
χειρός, καθώς και καθαρισμός και αποκομιδή των υπολειμμάτων ριζών και των αχρήστων 
υλικών, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. Στην τιμή 
περιλαμβάνονται όλες οι δαπάνες του απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού, 
εργαλείων και μέσων για την πλήρη εκτέλεση της εργασίας. 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

 
ΕΥΡΩ:   0,60 
 
 
Α.Τ. : Z. 9 
 
Άνοιγμα λάκκων με χρήση εκσκαπτικού μηχανήματος, διαστάσεων  0,70 Χ 0,70 Χ 0,70 m  
 
ΠΡΣ- Ε4.2  Κωδικός Αναθεώρησης ΠΡΣ- 5110 
 
Άνοιγμα λάκκων με χρήση εκσκαπτικού μηχανήματος, διαστάσεων  0,70 Χ 0,70 Χ 0,70 m, 
καθώς και καθαρισμός και αποκομιδή των υπολειμμάτων ριζών και των αχρήστων 
υλικών, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. Στην τιμή 
περιλαμβάνονται όλες οι δαπάνες του απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού, 
εργαλείων και μέσων για την εκτέλεση της εργασίας. 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

 
ΕΥΡΩ:   2,40 
 
Α.Τ. : Z. 10 
 
Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου  0,40 - 1,50 lt 
 
ΠΡΣ- Ε9.3  Κωδικός Αναθεώρησης ΠΡΣ- 5210 
 
Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 1,50 lt, δηλαδή: φύτευση με σωστή 
τοποθέτηση του φυτού στο λάκκο μέχρι το λαιμό της ρίζας, γέμισμα του λάκκου μέχρι την 
επιφάνεια του εδάφους, πάτημα του χώματος μέσα στο λάκκο φύτευσης, λίπανση και 
σχηματισμός λεκάνης άρδευσης, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-
05-01-00 
 
Στην τιμή περιλαμβάνονται η αξία του λιπάσματος και του νερού και η δαπάνη 
απομάκρυνσης όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση (πέτρες, σακούλες, 
δοχεία κλπ). 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

 
ΕΥΡΩ:   0,80 
 
Α.Τ. : Z. 11 
 
Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 12,50 - 22,00 lt 
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ΠΡΣ- Ε9.6  Κωδικός Αναθεώρησης ΠΡΣ- 5210 
 
Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 12,50 - 22,00 lt, δηλαδή: φύτευση με σωστή 
τοποθέτηση του φυτού στο λάκκο μέχρι το λαιμό της ρίζας, γέμισμα του λάκκου μέχρι την 
επιφάνεια του εδάφους, πάτημα του χώματος μέσα στο λάκκο φύτευσης, λίπανση και 
σχηματισμός λεκάνης άρδευσης, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00 
 
Στην τιμή περιλαμβάνονται η αξία του λιπάσματος και του νερού και η δαπάνη 
απομάκρυνσης όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση, πέτρες, σακούλες 
(πέτρες, σακούλες, δοχεία κλπ).. 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

 
ΕΥΡΩ:   3,00 
 
Α.Τ. : Z. 12 
 
Υποστύλωση δένδρου με την αξία του πασσάλου, μήκους πασσάλου μέχρι 2,50 m 
 
ΠΡΣ- Ε11.1.1  Κωδικός Αναθεώρησης ΠΡΣ- 5240 
 
Yποστύλωση δέντρου με την αξία πασσάλου ευθυτενούς, αποφλοιωμένου, βαμμένου, 
πελεκητού στο κάτω άκρο, πισσαρισμένου μέχρι ύψος 0,50 m, από κατάλληλη ξυλεία. 
Στην τιμή συμπεριλαμβάνονται η αξία και μεταφορά επί τ’οπου του πασσάλου, οι δαπάνες 
του εργατοτεχνικού προσωπικού, των μικροϋλικών και των εργαλείων που θα 
χρησιμοποιηθούν για την κατακόρυφη έμπηξή του σε βάθος 0,50 m, σε οποιοδήποτε 
είδος εδάφους, και με οποιαδήποτε κλίση καθώς και η πρόσδεσή του δέντρου σ’ αυτόν με 
κατάλληλο μέσον. 
 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

 
ΕΥΡΩ:   2,50 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ ΝΕΤ-ΕΤΕΠ 
 

Α. Τ. ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΝΕΤ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΑΡΘΡΟ 

ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ 
ΕΙΔΟΣ 

ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΕΤΕΠ 
          

    ΟΜΑΔΑ Α:  ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ - ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ       

Α.1 ΟΙΚ- 20.20 Εξυγιαντικές στρώσεις με θραυστό υλικό 
λατομείου ΟΙΚ-2162  m3 ----- 

Α.2 ΟΙΚ- 20.30   Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών με 
μηχανικά μέσα ΟΙΚ-2171 m3 ----- 

Α.3 ΟΙΚ- Ν. 
22.02.01 

Καθαίρεση ανωδομών και θεμελίων τοίχων 
περιτοίχισης, αναβαθμών, πεζουλιών κλπ. 
παρόμοιων κατασκευών, από παντός είδους 
αργολιθοδομές, λιθοδομές, 
τσιμεντοπλινθοδομές κλπ. 

ΟΙΚ-2204 m3 14-02-02-01 

Α.4 ΟΙΚ- 
Ν.22.17.02   

Καθαίρεση δαπεδοστρώσεων επί εδάφους 
παντός είδους εξωτερικών επιφανειών, εξ 
οιωνδήποτε υλικών κατασκευής (σκυρόδεμα, 
ασφαλτόστρωση, πλακοστρώσεις κλπ.) μετά 
της υπόβασης τους, και γενικές εκσκαφές 
διαμόρφωσης των επιφανειών 

ΟΔΟ-2123Α m3 ----- 

       

https://www.google.gr/search?q=%CE%91%CE%9D%CE%A4%CE%99%CE%A3%CE%A4%CE%9F%CE%99%CE%A7%CE%99%CE%A3%CE%97%CE%A3&spell=1&sa=X&ved=0ahUKEwi1suurs_rZAhXiYZoKHSD3CLsQkeECCCQoAA
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    ΟΜΑΔΑ : Β -ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΑ - ΧΑΛΙΚΟΔΕΜΑΤΑ - ΓΑΡΜΠΙΛΟΔΕΜΑΤΑ - ΛΙΘΟΔΕΜΑΤΑ ΚΑΙ 
ΚΟΝΙΟΔΕΜΑΤΑ  

Β.1 ΟΙΚ- 32.01.04  

Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση 
και συμπύκνωση σκυροδέματος με χρήση 
αντλίας ή πυργογερανού, για κατασκευές από 
σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20 

ΟΙΚ-3214 m3 

01-01-01-00 
01-01-02-00 
01-01-03-00 
01-01-04-00 
01-01-05-00 
01-01-07-00 

Β.2 ΟΙΚ- 38.02 Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών ΟΙΚ-3811 m2 01-04-00-00 

Β.3 ΟΙΚ- 38.20.03 Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, 
κατηγορίας δομικά πλέγματα B500C ΟΙΚ-3873 kg 01-02-01-00 

            
    ΟΜΑΔΑ : Γ - ΤΟΙΧΟΔΟΜΕΣ – ΤΟΙΧΟΠΕΤΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΧΡΙΣΜΑΤΑ     

Γ.1 ΟΙΚ  42.11.03 Αργολιθοδομές με ασβεστοτσιμεντοκονίαμα 
των 400 kg τσιμέντου, δύο ορατών όψεων ΟΙΚ-4213 m³ 03-02-01-00 

Γ.2 ΟΙΚ  42.26 Μόρφωση εξέχουσας ακμής αργολιθοδομών ΟΙΚ-4226 m ----- 

Γ.3 ΟΙΚ- 
Ν.43.10.02 

Επίστεψη παντός είδους λιθοδομών με 
ορθοκανονικές πλάκες τοπικής προέλευσης  
(καπάκια) 

ΟΙΚ-4313 m² 03-02-01-00 

Γ.4 ΟΙΚ  45.01.01 Διαμόρφωση όψεων λιθοδομών ανωμάλου 
χωρικού τύπου ΟΙΚ-4502 m² ----- 

            

    ΟΜΑΔΑ : Ε - ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ - ΕΠΙΣΤΡΩΣΕΙΣ       

Ε.1 ΟΙΚ- 
Ν.73.14.01 

Επιστρώσεις δαπέδων οιουδήποτε σχήματος, 
με ορθοκανονικές λίθινες πλάκες τοπικής 
προέλευσης 

ΟΙΚ-7312 m2 03-07-03-00 

Ε.2 ΟΙΚ- 
Ν.73.14.07 

Επενδύσεις βαθμίδων κλιμάκων, με 
ορθοκανονικές λίθινες πλάκες τοπικής 
προέλευσης, πάχους 4/2 cm 
(βατήρες/μέτωπα) 

ΟΙΚ-7542 m 03-07-03-00 

Ε.3 ΟΙΚ- 73.16.02 Επιστρώσεις με πλάκες τσιμέντου πλευράς 
άνω των 30 cm  ΟΙΚ-7316 m2 ----- 

Ε.4 ΟΙΚ- 
Ν.73.18.02 

Κατασκευή λωρίδων όδευσης, στάσεων 
αλλαγής πορείας και διαβάσεων για άτομα με 
ειδικές ανάγκες (ΑΜΕΑ), οιωνδήποτε 
διαστάσεων και σχεδίου, με ειδικές ψυχρές 
έγχρωμες τσιμεντόπλακες 

ΟΙΚ-7316 m2 ----- 

Ε.5 ΟΙΚ- 
Ν.79.71.01 

Φωτοκαταλυτική επεξεργασία επιφανειών 
λίθινων πλακών, κρασπέδων, ρείθρων κλπ. 
παρόμοιων κατασκευών από σκυρόδεμα, με 
εφαρμογή ψυχρών υλικών (cool materials) 

ΟΙΚ-7744 m2 ----- 

Ε.6 ΟΔΟ - Ν. Β-
51.10 

Πρόχυτα κράσπεδα από σκυρόδεμα μετά της 
βάσης έδρασης τους  ΟΔΟ-2921 m 05-02-01-00 

Ε.7 ΟΔΟ - Ν. Β-
51.12 

Πρόχυτα κράσπεδα εγκιβωτισμού παρτεριών 
από σκυρόδεμα ΟΔΟ-2921 m 05-02-01-00 

    
   

    ΟΜΑΔΑ : ΣΤ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΞΥΛΙΝΕΣ Ή ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ     

ΣΤ.1 ΟΙΚ- 
Ν.54.81.01 

Ξυλεία Iroco άριστης ποιότητας, κατάλληλα 
επεξεργασμένης για χρήση σε εξωτερικούς 
χώρους, για την κατασκευή καθιστικών  κλπ. 
παρόμοιων ξύλινων κατασκευών 

ΟΙΚ-5621 m3 ----- 

ΣΤ.2 ΟΙΚ- 61.24 Κατασκευή διαβαθρών και δαπέδων με 
μεταλλικές εσχάρες βιομηχανικής προέλευσης ΟΙΚ-6104 kg 08-07-01-03 

       

    ΟΜΑΔΑ : Ζ - ΛΟΙΠΑ –ΤΕΛΕΙΩΜΑΤΑ        

Ζ.1 ΟΙΚ- 77.10 
Υδροχρωματισμοί επιφανειών σκυροδέματος 
ή τσιμεντοκονιάματος με ακρυλικό 
υδατοδιαλυτό τσιμεντόχρωμα 

ΟΙΚ-7725  m2 03-10-01-00 

Ζ.2 ΟΙΚ - 
Ν.79.90.05 

Μεταλλικοί πάσσαλοι αποτροπής στάθμευσης 
αυτοκινήτων ειδικής μορφής διαμέτρου 11,5 
cm 

ΟΙΚ-6401 τεμ. ----- 

Ζ.3 ΠΡΣ- Β11.1 Μεταλλικός διάτρητος αναρτώμενος κάδος ΟΙΚ-5104 τεμ. ----- 
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Ζ.4 ΠΡΣ- Α6  Πλήρωση νησίδων με φυτική γη σε αστικές 
περιοχές, χωρίς την προμήθεια του υλικού ΠΡΣ-1620 m3 02-07-05-00 

Ζ.5 ΠΡΣ-Δ7 Προμήθεια κηπευτικού χώματος ΠΡΣ-1620 m3 02-07-05-00 

Ζ.6 ΠΡΣ- Δ1.4  Προμήθεια καλλωπιστικών δένδρων 
κατηγορίας Δ4 ΠΡΣ- 5210 τεμ. 10-09-01-00 

Ζ.7 ΠΡΣ- Δ2.1  Προμήθεια καλλωπιστικών θάμνων 
κατηγορίας Θ1 ΠΡΣ- 5210 τεμ. 10-09-01-00 

Ζ.8 ΠΡΣ- Ε1.1  
Άνοιγμα λάκκων σε χαλαρό έδαφος, 
διαστάσεων  0,30 Χ 0,30 Χ 0,30 m με 
εργαλεία χειρός 

ΠΡΣ- 5130 τεμ. 10-05-01-00 

Ζ.9 ΠΡΣ- Ε4.2  Άνοιγμα λάκκων με χρήση εκσκαπτικού 
μηχανήματος, διαστάσεων  0,70 Χ 0,70 Χ 0,70 m  ΠΡΣ- 5110 τεμ. 10-05-01-00 

Ζ.10 ΠΡΣ- Ε9.3  Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου  
0,40 - 1,50 lt ΠΡΣ- 5210 τεμ. 10-05-01-00 

Ζ.11 ΠΡΣ- Ε9.6  Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 
12,50 - 22,00 lt ΠΡΣ- 5210 τεμ. 10-05-01-00 

Ζ.12 ΠΡΣ- Ε11.1.1  Υποστύλωση δένδρου με την αξία του 
πασσάλου, μήκους πασσάλου μέχρι 2,50 m ΠΡΣ- 5240 τεμ. 10-05-09-00 

 
 

ΣΥΝΤΑΞΗ ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ ΘΕΩΡΗΣΗ 
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	32.01 Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με χρήση αντλίας ή πυργογερανού
	Α.Τ. : Β. 1

	Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με χρήση αντλίας ή πυργογερανού, για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20
	Α.Τ. : Β. 2

	Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών
	38.20 Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, κατηγορίας B500 C
	Α.Τ. : Β. 3

	Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, κατηγορίας δομικά πλέγματα B500C.
	ΟΜΑΔΑ : Γ - ΤΟΙΧΟΔΟΜΕΣ – ΤΟΙΧΟΠΕΤΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΧΡΙΣΜΑΤΑ
	Α.Τ. : Γ. 1
	Α.Τ. : Γ. 2
	Α.Τ. : Γ. 3
	Α.Τ. : Γ. 4
	Α.Τ. : Ε. 1
	Α.Τ. : Ε. 2
	Α.Τ. : Ε. 3
	Α.Τ. : Ε. 4
	Α.Τ. : Ε. 5
	Επιστρώσεις επιφανειών δαπέδων οιουδήποτε σχήματος, με ψυχρούς συμπαγείς τσιμεντοκυβόλιθους διαστάσεων 100Χ100Χ70 mm, χρώματος γκρί, που τοποθετούνται χωρίς κονίαμα

	Α.Τ. : Ε. 6
	Φωτοκαταλυτική επεξεργασία επιφανειών λίθινων πλακών, κρασπέδων, ρείθρων κλπ. παρόμοιων κατασκευών από σκυρόδεμα, με εφαρμογή ψυχρών υλικών (cool materials)

	Α.Τ. : Ε. 7
	Πρόχυτα κράσπεδα από σκυρόδεμα μετά της βάσης έδρασης τους
	ΕΥΡΩ: 14,80

	Α.Τ. : Ε. 8
	Πρόχυτα κράσπεδα εγκιβωτισμού παρτεριών από σκυρόδεμα
	ΕΥΡΩ: 6,70
	ΟΜΑΔΑ : ΣΤ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΞΥΛΙΝΕΣ Ή ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ
	Ξυλεία Iroco άριστης ποιότητας, κατάλληλα επεξεργασμένης για χρήση σε εξωτερικούς χώρους, για την κατασκευή καθιστικών  κλπ. παρόμοιων ξύλινων κατασκευών


	Α.Τ. : ΣΤ. 2
	Α.Τ. : Ζ. 1
	Α.Τ. : Z. 4
	Πλήρωση νησίδων με φυτική γη σε αστικές περιοχές, χωρίς την προμήθεια του υλικού

	Α.Τ. : Z. 5
	Προμήθεια κηπευτικού χώματος

	Α.Τ. : Z. 6
	Α.Τ. : Z. 7
	Α.Τ. : Z. 8
	Α.Τ. : Z. 9
	Α.Τ. : Z. 10
	Α.Τ. : Z. 11
	Α.Τ. : Z. 12

	Ελάχιστες επιδόσεις λευκών και εγχρώμων τσιμεντοπλακών με ψυχρά υλικά
	Ελάχιστες επιδόσεις λευκών και εγχρώμων κυβόλιθων με ψυχρά υλικά

